

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

HÁJDUFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvétel helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 17.) 1937 APRILIS 16.

PENTEK

XLI. ÉVFOLYAM, 84. SZÁM.

Debreceni kereskedőnél és iparosnál vásároljunk! Költséget takarít meg, ha az ismerős és megbízható debreceni céget pártolja!

Százötven községet kötnek be az úthálózatba

A kereskedelemügyi tárca költségvetésében az idegenforgalom fellendítése, utak, szállodák építése és a vonattjáratok gyorsítása szerepel 21 millió pengő a tárca költségvetése

A képviselőház pénzügyi bizottsága csütörtökön délelőtt Bud János elnökletével megkezdte az iparügyi tárca költségvetésének tárgyalását. Kmob Sándor előadó a nagy gazdasági javulásról beszélt, majd az ifjúság elhelyezkedésével foglalkozott. Temesváry Imre az ipartelepek decentralizálását sürgette. Ernszt Sándor pedig a szociálpolitika mellett emelt szót.

Eckhardt Tibor a legutóbbi pécsi eseményekkel kapcsolatban a szén kérdés megoldásának szükségességét hangoztatta és az ipari kérdésekben több angol példát ajánlott. Eber Antal a kisiparosok érdekében szólalt fel.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter válaszolt a felszólalásokra. Bejelentette, hogy az árronholás tekintetében a tervezet kész van. A villamosítás kérdésével kapcsolatban utalt a mi-

niszter Kmob előadására, amely Budapest áramellátását és a vidék villamosítását sürgette. A miniszter kijelentette, hogy ez a kérdés állandóan napirenden van. A geológiai furások eredményéről beszélt ezután a miniszter és kijelentette, hogy az új furások naponként 3-4 mázsa olajat adnak. A szociálpolitikára adott válaszában a miniszter kijelentette, hogy szükségét látja ő is a vidék iparosításának, de ezek nehézségekbe ütköznek. A bauxit feldolgozása nagy lépésekben halad előre, az alumínium feldolgozása is kétszeresére emelkedett. Polymatban van a kaolin gyár alapítása is. Ez lehetővé fogja tenni, hogy a papírgyártásra és egyéb célokra kaolint használjanak. A miniszter végül a kisiparosok adóterheinek könnyítéséről beszélt.

Eber Antal felelőssége teljes tudatában állítja meg azt a szomorú tapasztalatát, hogy a kereskedelem ellenes és kereskedőellenes irányzat hátréjtja a minisztérium belkereskedelmi osztálya s a külkereskedelmi hivatal.

Reményi Sneller Lajos örömmel állapította meg külkereskedelmi

Bornemisza miniszter válasza

Utaink a legutóbbi időben igen leromlottak és a minisztérium most mindent elkövet, hogy a hitelkeret kihasználásával a mai rossz állapotokon segítsen. Hangsúlyozta, hogy a közútek hozzájárulása a közútelekre eléggé súlyos terhet fog jelenteni. De meg van a lehetőség arra, hogy a közútelek új hitelekkel bocsássonak rendelkezésre. Megállapította, hogy az államépítészeti kar létszáma a végzett munkákhoz képest kevés s a költségvetésben ennek létszámát húsz fővel emelték. A felvett 3 millió pengővel és jogosan remélhető közúleti hozzájárulásokkal kb. 150 községet tudna ebben az évben bekötő utakhoz juttatni. A közúti vámok kérdésében annak a véleményének adott kifejezést, hogy a közúti vámok dolga bizonyos mér-

mérlegünk javulását, de rámutatott a javulást előidéző tényezők átmeneti jellegére.

Andaházy Kasnya Béla elsősorban a kereskedelmi szerződések kérdéséről tette szót. Kéri az idegenforgalom fellendítése érdekében, hogy a magyar vasutak is ugyanolyan utazási kedvezményeket adjanak, mint az olasz, osztrák és jugoszláv vasutak.

Györki Imre a magánalkalmazottak jogviszonyainak rendezésével kapcsolatban utal a kötelező szabadság bevezetésének, valamint a munkaidő szabályozásának kérdésére.

Utolsóként Buchinger Manó szólalt fel. Ezután Bornemisza kereskedelmi miniszter az általános vitában elhangoztatott felszólalásokra a következőkben adta meg válaszá-
t:

A kereskedelemügyi miniszteri tárca költségének tárgyalása

A pénzügyi bizottság délutáni ülésén először részleteiben is elfogadták az iparügyi tárca költségvetését, majd rátértek a kereskedelmi s közlekedésügyi minisztérium költségvetésének tárgyalására. A tárca költségvetését dr. Görgey István előadó ismertette. Rámutatott arra, hogy a költségvetésben előirányzott összegekben felül a tárca ügykörébe eső beruházási célokra még 20 millió 800 ezer pengőt szándékoznak fordítani, amiből egyedül útépítési célokra 10.600.000 pengőt fordítanak. Kiemelte az idegenforgalom jelentőségét és szállodák építését, elsősorban Budapesten s a vidéken.

Temesváry Imre gazdasági és szociális szempontokból jelentős előrehaladást lát a kereskedelmi tárca költségvetésének részleteiben.

Czermann Antal hangsúlyozta, hogy az állami utak fenntartására szolgáló 5 millió pengő a legnagyobb aggodalommal tölti el, mert ez igen kevés. Kevesli a bekötőutakra előirányzott 3 millió 200.000 pengőt. Az idegenforgalom emelése szempontjából

követeli a vízumdíjak s útvámok eltörlését.

Sigray Antal gróf idegenforgalmi szempontból szükségesnek tartja az autótúlakon fenntartott vámok eltörlését. Kéri a kereskedelmi minisztert, tegyen meg mindent, hogy az új gépkocsit utak szaporításával a gépkocsiszerencsétlenségeket minél határozottabban csökkenteni lehessen.

Grecsák Richárd helyesli, hogy az útépítésre a kormány már évek óta súlyos milliókat költ. Gondoskodni kell azonban arról, hogy ezeket az utakat kellően és szakszerűen fenntartsák. Községeink, különösen a határszéli községek nincsenek telefonnal ellátva. Feltétlenül szükség van nemzetvédelmi s egészségügyi szempontból ezeknek a községeknek telefonnal való ellátására.

Farkas Elemér elkerülhetetlennek tartja a tisztviselők fizetésének rendezését, mert jó közgazgatást csak az anyagi gondoktól mentesített tisztviselőktől lehet várni. Szót emel a postai üzemek tisztviselőinek előlépési viszonyai miatt.

A Hangya nem kap támogatást az államtól

Eber Antal képviselő úr téved, — folytatta a miniszter, — amikor azt állítja, hogy a Hangya az államtól állandó támogatást élvez s veszteségei éveken keresztül az állam fedezte. A Hangya egyszer kapott az államtól 5 millió pengős támogatást, ez sem volt azonban készpénz, hanem tulajdonképpen állami kincstárjegy, amelyet a Hangya fedezetül használt fel arra, hogy a Pénzügyi Központon keresztül forgótőkét szerezzen magának. Nagymértékben túlzás azt állítani, hogy napról-napra történetek olyan intézkedések a kormány részéről, amelyek a kereskedelmet igyekeznek kikapcsolni.

Ami a paprikaüzletet illeti, paprikában nagy termésünk volt, éppen úgy, mint hagymában. Bizonyos készletet már nem siker-

tékben szinte anakronizmus, sajnos azonban a helyzet az, hogy a városok ezidőszent az ebből befolyó jövedelmet nem tudják nélkülözni. A vasárnapi munkaszünet kérdéséről éppen ő vitte egy lépéssel előbbre, sajnos azonban az azóta szerzett tapasztalatai nem túlságosan jók. Nem tartja szükségesnek, hogy a vasárnapi munkaszünet tekintetében további kérdések történjenek. Legfeljebb még a pótpihenő kérdése vár rendezésre. A grázi út építése vizsgálata szerint a legteljesebb mértékben promamszerűen történt. A most kiadásra kerülő új menetrendben lényeges haladás történt a vonatebesség emelése s a vonatok beállításai tekintetében. A vonat kilométerek száma is megfelelően emelkedik.

rült értékesíteni. A mai gazdasági rendben, amely alól nem vonhatjuk ki magunkat — amikor minden állam a kötött gazdasági rendre tér át s a devizaforgalom meg van kötve — egyáltalán nem lehet egyes államok közötti kereskedelmi szabadságról beszélni. Alkalmazkodni kell a helyzethez, mert különben az adott lehetőségeket nem tudják kihasználni. — Így következett azután be, hogy a hagyma pl. súlyos veszteséget jelent a termelők számára. Magyarországon a kereskedelem forgalma 3-4 milliárdot tesz. A külkereskedelmi forgalma pedig 900 millió pengőt. A belföldi forgalomban semmi néven nevezendő korlátozás nincsen. Hangsúlyozta, hogy a szövetkezetek fenállása összeegyeztethető a szabadkereskedelem el-

vével. — Nagymértékben túlzás Éber képviselőnek az az ismételt kifejezésre juttatott felfogása, hogy a kereskedelmet Magyarországon béklyókba kötik, vagy ki akarják irtani. A kereskedelmi forgalom szabadsága teljes mértékben devizakérdés. Amíg a devizakérdés az egész világon nincs rendezve, addig általános rendezésről a kereskedelem szabadsága tekintetében sem lehet szó. Bejelentette, hogy a magánalkalmazottak jogviszonyának rendezését a legsürgősebb tennivalók egyikének tartja. Buchinger Manóinak, a forradalmak után elbocsátott MÁV alkalmazottak kérdésében tett felszólalására megjegyzi, hogy megvizsgálja a dolgot és ha méltánytalanságok történtek, azt jóváteszi. A rádió műsorára vonatkozó híralatra megjegyzi, hogy a műsort arra hivatott bizottság ellenőrzi s a

műsor összeállításánál nem enged politikai tendenciát érvényesíteni. Bejelentette, hogy azon lesz, hogy legalább is a következő problémák napirendre tűzessék és igyekeznek odahatni, hogy a kérdés valamiképpen előre jusson. Kéri a tárca költségvetésének elfogadását.

A bizottság a kereskedelmi tárca költségvetését általánosságban elfogadta, ezután az elnök javaslatára úgy határozott, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt tíz órakor tartja, amelyen folytatja a kereskedelmi tárca költségvetésének részletes tárgyalását, utána pedig a honvédelmi tárca költségvetését tárgyalja. A bizottsági ülésen a kormány részéről Darányi miniszterelnök, Bornemisza, Fabinyi miniszterek, továbbá Halla Aurél, Petneházy és Jakab Oszkár államtitkárok vettek részt.

Olaszország építkezései a Vörös-tenger partján

Róma, április 15. A legutóbbi minisztertanácsnak az a határozata, hogy nem kevesebb, mint nyolcvanötmillió lírát fordítanak a Vörös-tenger partján fekvő assabi kikötőnek nagyszabású kiépítésére, újabb jele Olaszország nagy érdeklődésének a gyarmati kérdések iránt. Az assabi kikötő, amely régebben meglehetősen jelentéktelen volt, már most is komoly értéket jelent Olaszország számára, mert sok munkát fordítottak megjavítására és kevéssel az abesszinai hadjárat megindulása előtt erődítményt is létesítettek partvonalan. Assab földrajzi fekvése kétségkívül nagy hadászati jelentőséget ad ennek a kikötőnek, amely a Vörös-tenger déli részén, pontosan a Bah-el-Mandeb-szoros előtt, a Francia-Szómálföld északi határának közvetlen közepén

lévén s Abesszinia szívéből. Addisz Abebától légvonalban hatszáz kilométernyire fekszik.

A brit hirodalom egyik legfontosabb közéleti flottatámazópontja, az adeni hadikikötő pontosan Assabbal szemben van, a Vörös-tenger másik partján. Az assabi kikötőnek azonban szárazföldi szempontból is nem csekély a jelentősége, mert innen a legkönnyebb ellenőrizni az abessziniai Danakil-vidéket, az egész földkerekség egyik legszörnyűbb sivatagát, ahol harcias törzsek tanyáznak. — Assabtól délre az olaszok már nagy légi-kikötőt és hatalmas méretű katonai gyakorlóteret is létesítettek, ahol szakadatlanul folyik a benschülött lakosságának az olasz gyarmati hadsereg számára való kiképzése.

A Biharérmelléki egyházmegye közgyűlése Debrecenben

Kegyeletes megemlékezés Baltazár Dezső püspökről

Csütörtökön délelőtt tartotta a debreceni református egyház tanácstermében közgyűlést a biharérmelléki református egyházmegye, amelynek keretében méltó módon áldoztak Baltazár Dezső püspök emlékének. Az egyházmegye rendes közgyűlésén dr. Nadányi János bihari alispán, egyházmegyei főgondnok és Székelyhidy Béla esperes elnökölt. Az esperes bibliavetése és imája után dr. Nadányi János nyitotta meg a közgyűlést és beszédében az elhunyt Baltazár Dezső püspökről emlékezett meg. Mélyen szántó gondolatokban gazdag beszédében felidézte azt a történelmi hivatást, amelyet az elhunyt püspök a Tiszántúli Református Egyházkerület élén betöltött. Az egész magyar reformátuság átérzi azt a súlyos veszteséget, amelyet lelki vezérének halála okozott. Nagy eszmék hordozója és harcosa volt az elhunyt püspök, mondotta többek között, akinek felkészültsége, tudása és erős egyénisége mindenkit lenyűgözött. — Szóval és írásban, a szószéken, a közéleti fórumon egyaránt bátran, soha meg nem hátrálva képviselte, hirdette meggyőződését és védte egyházának érdekeit s valóban az volt, akinek Ravasz püspök emlékeztetés beszédében megjelölt: egyházának harcos katonája.

Nadányi János ezután a keresz-

tény egyházak közötti kapcsolatok kimelvitéséről beszélt és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a keresztény egyházak között minden feltétele adva van a békés együttműködésnek, mert hiszen azok a különbségek, amelyek az egyházakat egymástól elválasztják, csak a szentírás emberi magyarázatából, tehát emberi gyarlóságokból származnak.

Végül meleg szeretettel üdvözölte a közgyűlésen jelen levő Maklár Károly püspököt, mint Baltazár Dezső méltó utódját.

Maklár Károly püspök hálás köszönetet mondott az üdvözlésért és részletesen tájékoztatta az egyházmegye közgyűlését a kollégium negyvenéves jubileumi ünnepségének előkészületeiről. Általános figyelemmel hallgatta meg a közgyűlés Székelyhidy Béla esperesi jelentését, amely remekbeszabott jellemrajzot adott az elhunyt dr. Baltazár Dezső püspökről a magyar génusz egy csodálatos kiteljesedéséről. Az egyházmegye közgyűlése jegyzőkönyvében örökölte meg a nagy püspök emlékét s a kegyeletes ünnepélyt Szabó Dániel teológus szavalata rekesztette be, aki Horváth Lajos „Baltazár Dezső” című költeményét adta elő mély átérzéssel.

Az egyházmegye közgyűlése a továbbiakban a tárgysorozaton szereplő ügyeket tárgyalta le.

HAMBURGBAN BEMUTATTÁK AZ EMBER TRAGÉDIÁJÁT

Hamburg, április 15. Csütörtök este mutatták be az állami színházban az Ember tragédiáját. Az előkelő közönség a darabot nagy tetszéssel fogadta.

Száműzték Litvinovné

Moszkvából érkező magánjelentések szerint Litvinov külügyi népbiztos feleségét az Urál vidékére száműzték. A Newyork Herald párisi kiadása csütörtöki számban feltűnő helyen közli a genfi tudósítójának táviratát, amely szerint a szovjethatóságok kutasították Moszkvából Ivy Low asszonyt, Litvinov külügyi népbiztos angol származású feleségét.

Litvinovné már hosszabb idő óta kegyvesztett lett s most az Urál vidéken Szverdlovsk városában internálták. Litvinov maga ellenkezés nélkül tudomásul vette felesége száműztetését, nehogy eltávolítsák a külügyi népbiztoság élé-

ről. Ennek ellenére minden jel arra mutat, hogy Potemkin párisi szovjetnagykövetet azért nevezték ki helyettes külügyi népbiztossá, mert most már Litvinov napjai is meg vannak számlálva. A genfi lap tudósító végül azt írja, hogy a szovjetorosz külpolitikában gyökeres változás készül, így elsősorban a népszövetséggel szemben. Ha Potemkin valóban átveszi a külügyi népbiztoság vezetését, akkor ez a változás rövidesen bekövetkezik, hiszen a „Népszövetség” eddig csak csalódást és kiábrándulást okozott Szovjetországnak.

Egy szegedi legény meggyilkolta az apját, aztán önként jelentkezett a csendőrségen

Szeged, április 15. Csütörtökön délután egy csendőrdjórör Mindszent községtől mintegy nyolc kilométerre a Csenák tanya közelében érkelt. Közben betekintettek a tanyákba is, ahol az udvaron vérfagyva találták id. Csenák Mátyás 60 éves gazdálkodót. A csendőrök azonnal megállapították, hogy bűntényről van szó. A nyomozás során megállapították, hogy az idős gazdálkodót valamilyen tompa tárgyval ütötték le hátulról.

A bűntény felfedezésével egy időben megjelent a csendőrségen ifjú Csernák Mátyás, aki bejelentette, hogy ő gyilkolta meg atyját. Amikor a csendőrök megkérdezték a fiatal gazdalegényt, hogy miért követte el tettet, a gyilkos nem adott választ. A csendőröknek sikerült megállapítani, hogy id. Csernák Mátyás és fia haragos viszonyban voltak, mert az apa többször megfedte léha életet élő fiát. A vizsgálat folyik.

Teljes összhang Szerbia és Törökország között

Belgrád, április 15. A félhivatalos Aavala iroda jelenti: A török miniszterelnök és külügyminiszter belgrádi látogatása alkalmat adott arra, hogy a két török államférfi és Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnök eszmecsereit folytasson. A három államférfi a tanácskozások során újból megállapította, hogy államaik közös érdekei teljesen összhangban állanak egymással és és hogy nézetük tökéletesen megegyezik a megbeszélés tárgyává tett valamennyi kérdésben. Az államférfiak megvitatták továbbá a helyzetet azoknak a nemzetközi

kötelezettségeknek tekintetében, — amelyek Törökország és Jugoszlávia által aláírt szerződésekből folynak, úgyszintén megvizsgálták azokat a különleges kötelezettségeket, amelyeket más államokkal korábban, vagy újabban kötött egyezményeik tartalmaznak. Örömmel állapították meg, hogy mindezek a kötelezettségek teljesen megfelelnek annak a célnak, amelyet a két állam külpolitikája a balkán szövetség keretében folytat és megfelelnek a népszövetségi alapmárvoknak is.

Az ellenőrzési terv hétfőn lép életbe

Franco megváll a főparancsnokságtól és mint államfő a politikai ügyeket vezeti

Avilla, április 15. Jólétesült körökben a köztársasági csapatok haderejének létszámát 100 ezer főre becsülik. Hangoztatják, hogy Franco tábornok nem rendelkezik ugyan ilyen nagy sereggel, de legutóbbi át korosztályt hívott be katonai szolgálatra. Ezeknek frontmögötti kiképzése még tart. A nemzeti csapatok ezenkívül még tíz korosztályal rendelkeznek, ezek behívására azonban egyelőre nincs szükség. Majd ha Bilbao és környékét felszabadítják, akkor az ott összevont csapatokból vezényelnek a hadszíntér más pontjaira, hogy megindítsák az általános támadást.

Tanger, április 15. A spanyol nemzeti csapatok Dato nevű torpedórombolója a Tarifa-fok közelében feltartóztatta a Raxane francia gőzöst. Néhány ágyúlövést tett rá, majd amikor a francia gőzös rádióáviratban segítséget kért a francia haditengerészeti hatóságtól, útjára engedte. Arról még nem érkezett jelentés, hogy a Dato átkutatta-e a francia gőzöst.

London, április 15. A semlegességi bizottság elnöki albizottsága mai üléséről hivatalos közleményt adott ki, amely bejelenti, hogy az ellenőrzési terv április 19-én éjfélkor lép életbe.

Páris, április 15. Több francia lap Berlinből keltezt tudósítást közöl a spa-

nyol nemzeti haderők főparancsnokságban küszöbön álló váltásáról. Minden lap, amelyik a tudósítást közli, megjegyzi, hogy csak fentartással ad helyet a közleménynek, amelyet egyébként az „Information” nevű francia hírszolgálati ügynökség továbbított Berlinből Párisba.

A tudósítás szerint — amelyet mi is fentartással közlünk — jólinformált német körökben úgy tudják, hogy rövidesen változás áll be a nemzeti haderők főparancsnoki állásában. Franco tábornok, aki jelenleg egyedül intézi a megszállt területeken a politikai és katonai ügyeket, a jövőben csak politikai ügyek intézésére fog szorítkozni, mint a jövőben spanyol államfő.

Ennek a változásnak oka az, hogy Franco tábornokot rendkívül lekötik a politikai, gazdasági és diplomáciai ügyek, úgy hogy a hadsereg főparancsnoki állással kapcsolatos tevékenységre csak kevés ideje marad. Ezért külön választják a katonai ügyeket a politikai, gazdasági és diplomáciai ügyektől. A nemzeti haderők élére új főparancsnokot fognak állítani, még pedig egy igen ismert tekintélyes tábornok személyében.

Ugyanezek a berlini körök tudni vélik, hogy mindezeknek az elhatározásoknak végrehajtására már nem sokára sor kerül,

Világszenzáció Debrecenben: CIEPLINSKI BALETTJÉNEK vendégszereplése a Csokonai színházban

A balletkultúra legmaibb színvonalát reprezentálja a Csokonai színházban az az előadás, amit a Cieplinsky-ballet tart április 19-én, hétfőn.

A varsói Operaház nagyhírű balletmestere, Cieplinsky nem ismeretlen a magyar közönség előtt sem, hiszen nemrégiben két-estendeig volt a m. kir. Operaház balletmestere és koreográfusa s ez alatt a két estendő alatt igen jelentős eredményeket ért el. Az orosz ballet nagy hagyományain nevelkedett Cieplinsky de a modern törekvéseket is mind magáévá tette s emellett kivételes érzéke van a népies táncok magasrendű feldolgozásához.

Működése a m. kir. Operaházban nagyon jelentős volt s amióta

megvált tőle, szintén fontos működést fejt ki: követte az orosz cári ballet példáját és önálló társulatot szervezve, bejárja egész Európát.

A klasszikus kultúrát őrző és emellett a legmodernebb irányokat is felölelő produkció iránt máris az a rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg Debrecenben, amit ez a kivételes esemény megérdemel, hiszen Debrecen közönségének csak a legritkábban, azt lehet mondani: évtizedenként van alkalmja a kor színvonalán álló balletművészetben gyönyörködni, bizonyos tehát, hogy a Cieplinsky-ballet estje rendkívüli sikere lesz a Csokonai-színházban, épen úgy mint Európa nagyvárosaiban.

Kizárta gyermekét az udvarra és luminállal öngyilkosságot kísérelt meg egy asszony a Werbőczy-utcán

Csütörtökön délután négy óra körül a Werbőczy utca 10. szám alatti ház egyik lakásában Nagy Béláné, ottani lakos kis gyermekét azzal küldötte ki az udvarra játszani, hogy egyedül akar maradni, mert egy dolgot szeretne elintézni. A gyermek gyanúlanul ki is ment az udvarra, ahol pajtásaival hosszabb időt töltött együtt.

Végül is feltűnt a gyermeknek, hogy édesanyja nem mutatkozik az udvaron. Ekkor odament lakásuk ajtajához és erővel kezdte dobogni. A hosszas ajtóverésre figyelmesek lettek a ház többi lakói, akik rosszat sejtve behatoltak Nagy Béláné lakásába. A szobában majdnem eszméletlen állapotban találták meg Nagy Bélánét, aki mellett egy vizes pohár volt. A lakók előtt nyilvánvaló lett, hogy az ass-

zony azért küldötte ki az udvarra gyermekét, hogy öngyilkosságát zavartalanul kísérelhesse meg.

A közelben lévő rendőr az esetről azonnal jelentést tett a mentőállomásnak. A kiszállított mentőorvos első segélyben részesítette a szerencsétlen asszonyt, akit ezután a belgyógyászati klinikára vittek. A klinikán gyomormosást alkalmaztak, ezáltal sikerült megakadályozni, hogy a mérge felszívódjék az asszony szervezetébe. — A gyomormosás után Nagy Bélánét hazaszállították lakására. A klinikán megállapították, hogy az asszony luminállal akart véget vetni életének. Az esetről jelentést tettek a debreceni rendőrségnek, amely holnap fogja kihallgatni az öngyilkosság okának megállapítása végett a lakásán fekvő Nagy Bélánét.

Magasztos ünnepséggel helyezték el a csapókeri református templom alapkövét

A csapókeri református egyházrészes csütörtökön délután meghatott ünnepség keretében helyezte el a közeljövőben felépítendő templomának alapkövét. Ezzel mintegy megvalósulást nyert a csapókeri református hívek évtizedes buzgó vágya, mert a napokban teljes lendülettel indul meg a templom építés, melynek alapját többszáz főnyi közönség jelenlétében helyezte el az egyházrészes vezetősége. A megjelentek sorában ott volt dr. Dancsházy Sándor egyházrészesi lelkész, Mezey Béla és Márki Kálmán lelkészek, valamint dr. Szabó Ferenc egyházrészesi gondnok és megjelentek a testvér egyházrészesek gondnokai is szép számmal.

A magasztos ünnepséget a gyülekezet éneke után Márki Kálmán h. lelkész bibliaolvasással nyitotta meg, majd F. Kováts Kálmán igazgató vezetésével az egyházrészesi kintő egyházi kórusa adott elő remek egyházi éneket. Majd Mezey Béla lelkész buzgó imája után dr. Szabó Ferenc egyházrészesi gondnok nemes veretű szavak kíséretében he-

lyezte el a templom alapkövét.

— 1899-ben Szöllőssy Gábor és néhány társa egy beadványt adott az egyház presbiteriumához — mondotta, — amelyben kérték, hogy itt a Csapókeriben egy iskolát építsenek, amelynek egyik termét alkalommal istentiszteleti teremként is felhasznál-

hassák. 1901-ben meg is valósult a kérés, de már az első esetben látható volt, hogy ez nem teljes megoldás, mert bizony szűknek bizonyult. Ezután az óvodahelyiség egyik termét használták mind a mai napig istentisztelet helyiségül.

Majd ismertette az egyházrészesi gondnok azt a fejlődést, amelyen átment a templomépítés ügye és megelégedett lélekkel állapította meg, hogy a hívek áldozatos készsége három évtizedes törekvése után elérte a beteljesülést. Beszéde végén helyezte el az első alapkövet a templom fundamentumában dr. Szabó Ferenc egyházrészesi gondnok, a következő bibliai íge kíséretében:

— Hallgassd meg Uram a Te szolgád és néped könyörgését, mikor könyörögni fog e helyen, hallgassd meg a Te mennyei lakhelvedből és légy kegyelmes e gyülekezethez.

Majd az alapkövetéle után Györfy Erzsike elemiskolás kisleányka F. Kováts Kálmán remek alkalmi költeményét szavalta el, míg az egyházrészes énekkanonájában újabb egyházi éneket adott elő.

A magasztos ünnepséget dr. Dancsházy Sándor mély lelki ihlettel áthatott imája és áldása fejezte be.

— Hirdetessék e templomból mindig az igaz Ige — mondotta — és ne engedd Uram hogy hamis próféták vezessék e népet. Legyen ez az angyaszentegyház erős Sionra a magyarságnak és ezt idegenek ne ne rombolhassák soha. Áld meg ez épületet időtlen időig. Áld meg Uram azokat, akik szívük szeretetéből hozzájárultak az építéshez. Nyerjen e templom falai közötti vigasztalást minden kegyes lélek. Atya Fiú és Szentlélekisten a Te nagyneved dicsőségére szenteltessek meg e hajlék — mondotta — Dancsházy lelkész és megáldotta a templomot és a hívek sokasá-



gát. Végezetül a gyülekezet a 153. dicséret 4 versét énekelt el.

Férje halála után föbelötte magát egy budapesti bankigazgató felesége

Csütörtökön délelőtt nagy megröbbsenést keltett Budapesten egy házaspárnak a tragédiája. Dr. Bartha Lászlót, a Magyar-Cseh Iparbank 51 éves igazgatóját felesége a Ferry Oszkár út 36. számú lakásában reggel halva találta. A szerencsétlen asszonyt annyira elkeserítette férjének tragikus hirtelenséggel bekövetkezett halála, hogy föbelötte magát.

A házaspár a legholdogabb családi életet élete. Egy pár hónappal ezelőtt a bankigazgató szívbetegség vett erőt. Az orvosok megállapítása szerint a betegség még az új folyamán végzett dr. Bartha

Lászlóval. Amikor felesége megtalálta halott férjét egy kis cédulát vett elő, amelyre mindössze ennyit írt:

„Lacit halva találtam. Nem tudom túlélni, megyek utána. A többi a bankban tudjátok meg.”

A levél megírása után Barthané visszafeküdt az ágyba. Egy cigarettát elszívott, s utána elövette 5 mm-es Baby revolverét és föbelötte magát. A kettős tragédiát 10 órakor fedezte fel a szakácsné, aki azonnal telefonált a mentőkért. Barthané még életben volt, akit beszállítottak a Rókusba, de életbemaradásához nincsen remény.

Ma először

Előadások 5, 7, 9 órákor

MARLENE DIETRICH

és **CHARLES BOYER** első együttes filmje:

Allah kertje

az első teljesen tökéletes színes film

a **HUNGARIA** filmszínházban!

Az Apollóban

Ma is

a legmonumentálisabb film:

BEN-HUR

Cimszerepben:

RAMON NOVARRO

élete legnagyobb alakításával.
Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

A gazdaközönség hatalmas érdeklődése mellett megalakult Debrecenben a Szarvasmarhatenyésztők Egyesülete

A földművelésügyi miniszter képviselőjében Kövy József gazdasági főfelügyelő nagy beszédben tárta fel az egyesület célját és jelentőségét — Ahol ilyen egyesületek működnek, rövid idő alatt kétszeresére emelkedett a tehének tejhozama — Ötszáz főnyi tehénállományt helyeznek törzskönyvelés és fejési ellenőrzés alá

Debrecen és Hajdúvármegye állattenyésztő gazdatársadalmára érdekében ismét egy olyan nagy jelentőségű kezdeményezés vált valóra csütörtökön délelőtt a debreceni és hajdúvármegyei Szarvasmarha Tenyésztő Egyesület megalakulásával, amely szervezeten és eredményesen fogja szolgálni a Tiszántúli középpontjában a gazdák javainak gyarapítását és állattenyésztésük hasznosabbá és jövedelmezőbbé tételét. Vecsev Zoltán gazdasági felügyelő hívta életre ezt az ország többi részében már gyönyörű eredményekkel működő egyesületet s hogy a terv ilyen gyors tempóban teljesedésbe mehetett, abban tekintélyes része volt a földművelésügyi kormányzatnak, amelynek részéről

báró Vay László államtitkár, mint az állattenyésztési osztályok vezetője, maga is mindent elkövetett, hogy a megalakulás útjába kerülő nehézségeket eloszlassa.

Ennek a fokozott figyelemnek tulajdonítható, hogy a földművelésügyi miniszter képviselőjében a minisztérium egyik magas rangú főtitkáraként, Kövy József gazdasági főfelügyelőt küldötte le a debreceni alakuló gyűlésre, aki azután hatalmas beszédben tárta fel a megalakult egyesület működésétől várható eredményeket és gazdasági előnyöket.

AZ ALAKULÓ KÖZGYŰLÉS

A vármegyháza tanácstermében tartották meg a hölgyülést a megyei és debreceni gazdák nagy érdeklődése mellett. Az alakulás a közgyűlés elnöki teendőit dr. Nábráczky Béla vármegyei főjegyző látta el, aki megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy Vecsev Zoltán a gazdasági felügyelőség agilis és széleskörű vezetője rövid idő alatt megteremtette a lehetőségét az egyesület megalakításának és a gazdaközönség körében felvilágosító propagandával annyi jelentkezőt tudott szervezni, hogy

az egyesület nyomban megkezdheti munkásságát.

Végül meleg szavakkal üdvözölte a földművelésügyi miniszter képviselőjében megjelent Kövy József m. kir. gazdasági főfelügyelőt, valamint dr. Mészáros Józsefet az Alföldi Szarvasmarha Tenyésztő Egyesületek Szövetségének igazgatóját.

AZ EGYESÜLET CÉLJA

Vecsev Zoltán gazdasági felügyelő tájékoztatta ezután a közel ötven főnyi gazdaközönséget azokról az elgondolásokról, amelyek az egyesület megalakításának szorgalmazására indították. Elmondotta, hogy a mezőgazdasági kiállításon szíveskedéssel kellett tapasztalnia, hogy

a Tiszántúliól jóformán egyetlen piros-tarka szarvasmarhával sem szerepeltek a kisgazdák a kiállításon.

míg a dunántúliak gyönyörű díjazott, törzskönyvezett jószágokkal vonultak fel. Meggyőződése, hogy kellő megszervezés mellett rövid idő alatt a debreceni és hajdúvármegyei gazdák is felvehetik

a versenyt ezen a téren a dunántúliakkal.

Rámutatott arra, hogy az egyesület célja a tagok tehén és tenyészállat állományának értékesebbé tétele lesz, másrészt a tejtermékek értékesítésének előmozdítását fogja szolgálni.

Végezében tehát a gazdák anyagi boldogulását kívánja ez az egyesületi munka fokozni. Dr. Mészáros Józseffel együtt végig járta a tenyészállat vásár után a debreceni és hajdúvármegyei tejjelgyűléseket, uradalmakat, memkönyvekben a szarvasmarhatenyésztéssel foglalkozó kisgazdákat és első akciójuk már olyan szép számú

Meg kell kétszerezni a tejtermelést

Mészáros József gazdasági felügyelő, a Szarvasmarha Tenyésztő Egyesületek igazgatója szakszerűen világította meg ezután beszédében az egyesület megalakításának döntő jelentőségét.

Ezekben az egyesületekben a legszebben összerakódik a közérdek érvényesítése a magángazdasági érdekekkel. Az egyesület iránítani fogja a tagul belépő gazdákat és állattenyésztő munkáikat olyan célszerű mederbe tereli, amellyel jövedelmüket megtöbbszörözhetik. A jó úszó nevelésére hívta fel a gazdák figyelmét, majd kimutatta, hogy a tehének átlagos tejhozama ma ezeröttszáz liter évenként, viszont ahol az egyesületek már működnek, négy-öt ezer literre fokozták fel az állatjelöltésüket.

A tejértékesítést szövetkezeti úton mozdítja majd elő, ami szintén gazdaérdeket szolgál.

Rendkívül érdekes statisztikák-

jelentkezést eredményezett, hogy már is nyolc nagy uradalom kétszáz tehénrel és hét község 134 kisgazdája 300 tehénrel hajlandó megalakítani az egyesületet.

Megelégedéssel jelentette be, hogy a vármegye alispánja határozta meg, Debrecen város polgármestere háromszáz pengős és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hatszáz pengős segéllyel járul hozzá az egyesület megalakításához. Végül közölte, hogy az egyesület tejjel ellenőrzést fog alkalmazni

és a tagsági díj az uradalmaknak tehenenként évi nyolc pengő, kisgazdáknál tehenenként öt pengő lesz.

kal mutatta ki, hogy míg 1920-ban mindössze egy szarvasmarha tenyésztő egyesület működött az országban, addig 1930-ban már 18, ma pedig 22 egyesület szolgálja ezeket a fontos érdekeket. A fejési ellenőrzés adatai szerint az egyesületi működés megkezdése előtt 1743 kilogram volt egy tehén évi tejtermése, addig ott, ahol megkezdtek az ellenőrzést, az első év után 3600 kilogramra emelkedett, tehát megkétszereződött a teljesítmény, viszont az ellenőrzési díj mindössze 80 liter tej árának felel meg. Nem szabad tehát sajnálni a gazdának a 8 pengős ellenőrzési díjat.

Még érdekesebb az a statisztika, amely kimutatja, hogy 1925-ben mindössze egy olyan tehenészet volt az országban, ahol a fejési átlag évenként 4000 liter tett ki. A legutolsó évben pedig 28 ilyen tehenészet volt már nálunk, — ebből azonban 18 a Dunántúlra esett és csak 10 az Alföldre.

Egyhangúlag kimondják a megalakulást

Az értékes felvilágosítások után Nábráczky Béla feltette a kérdést, hogy kívánják-e a jelenlevők az egyesület megalakulását s

az egyhangú helyeslés után a debreceni és hajdúvármegyei egyesületet megalakítottak jelentette ki.

Bejelentette egyben, hogy Losonczy István tiszántúli kamarai elnök levélben mentette ki távollmaradását s abban üzenetet tolmácsolta, hogy milyen nagy szívt helyez a debreceni egyesület megalakulására.

Ezután Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár trágyázási szempontból szölt hozzá a kérdéshez, majd Vecsev Zoltán ismertette az egyesület alapszabályait, amelyek értelmében az uradalmak 8 pengő, a kisgazdák tehenenként 5 pengő tagsági díjat fizetnek és kisgazdának számít

az, aki legfeljebb tíz darab tehenet tart és száz holdnál kisebb birtokon gazdálkodik.

AZ EGYESÜLET TISZTIKARA

A közgyűlés ezután az egyesület elnökévé egyhangúlag Kisfaludy Árpád jószágigazgatót választotta meg. Társelnökök lettek: Rásó István alispán és dr. Kólcsey Sándor polgármester. Ügyvezető alelnök Vecsev Zoltán gazdasági felügyelő. Alelnök: Polgáry István debreceni gazdasági egyesületi elnök és Tózsér Ambrus Kaba község főbírója. Megalakították még az egyesület választmányát és tisztviselőkarát, majd Kisfaludy Árpád elnök vette át az elnöklést s megköszönvén a tagok bizalmát, Kövy József m. kir. gazdasági főfelügyelőnek a földművelésügyi minisztérium képviselőjének adta át a szót.

Kövy József gazdasági főfelügyelő nagy beszéde az okszerű gazdálkodásról

Kövy József nagyszabású és mindvégig nagy figyelemmel kísért beszédében a kormány képviselőjében és saját nevében is meleg szavakkal üdvözölte a megalakult egyesületet. Annál szívesebben tett eleget ennek a kötelezettségének, mert annak

idején tíz-tizenöt évvel ezelőtt azok között volt, akik járták az országot, hirdették ennek az eszmének szükségességét s mindent elkövettek, hogy az ország összes vármegyéiben létrehozzák ezeket a gazdasági egyesületeket,

Köszönetnyilvánítás

Drága jó férjem, dr. Brüll Henrik műkereskedő elhunyt alkalmával olyan számos részről tanúsított részvételt ezúton a magam és gyermekem nevében hálásan megköszönöm.

Műkereskedésünket boldogult férjem szellemében tradicionálisan szolid üzlettelve szerint tovább fogom folytatni és ehhez bü vevőink, üzletfeleink és jóakaróink további támogatását kérem.

Özv. dr. Brüll Henrikné

az állattenyésztés kormányzati teendőjét megkönnyítsék. — A szarvasmarha egyesület megalakulása mindig egy-egy határhoz a magyar állattenyésztés történetében. Megtanítja ez az egyesület az állattenyésztő gazdákat az okszerű takarmánytermesztésre, az intenzív trágyázásra és összehatásban teljesen átalakító hatással van a gazdasági üzemekre. Vég-eredményben tehát olcsóbbá teszi ez az okszerű munka a gazdák állattenyésztését, értékesebbé és minőségben jobba állatállományát.

Csak a közepes tömegtermelésre kell súlyt helyezni, azt kell elérni, hogy évi 3000—5000 tejhozamot biztosítson a gazda egy-egy tehén után, mert már azal is megkétszereződik tehenészetének értéke. A tíz-tizenöt ezer literes rekordtermelés egyoldalú és sok vonatkozásban nem is helyes. Teljes szeretettel üdvözölte a debreceni és hajdúvármegyei egyesület megalakulása alkalmával és biztosította az egyesület tagjait, hogy a kezdeti nehézségekben a földművelésügyi kormány is támogatni fogja az új egyesületet. Végül a tiszántúli takarmánytermelés fokozására hívta fel a megjelent gazdákat figyelmét és kitartó, lelkes munkásságot kívánt az új egyesület működéséhez.

Szalay György kamarai titkár hozzászólása után az elnök Kisfaludy Árpád köszönetet mondott Kövy Józsefnek buzdító beszédéért és a kilátásba helyezett állami támogatásért és a költségvetés megállapítása után az alakuló közgyűlés véget ért.

A magyar posta diadala a világon

Dr. Tajthy Ferenc titkár, a postaigazgatóság szakelőadója a napokban tartotta meg a **posta intézményeit ismertető** második előadását a **Kereskedelmi Akadémiai Szaktanfolyam** hallgatóságának. Tajthy dr. élvezetes előadását a távbeszélő történeti fejlődésének változásával kezdte. Majd a mai távbeszélő készülékekre tért át, ismertelve a legegyszerűbb készülékek működésének elvét, a kapcsolásokat, a központokat s végül az automata kapcsolású telefonberendezéseket. Kitért részletesen a magyar Postás Tivadar kézikapcsolású központberendezés találmányára. Kimerítően tárgyalta a távbeszélő közönség részéről való igénybevételének különös módzatait. — Felhívta a hallgatók figyelmét a távbeszélőközpontok **ébredő** szolgálatára. Újításként említette meg az úgynevezett iker-állomásokat, melyek üzemeltetése félköltségre kerül. A nemzetközi szolgálat gyorsaságának jellemzésére közölte egy pár tengerentúli állomás kapcsolási idejét.

A nemzetközi szolgálat továbbfejlesztési lehetőségének változásával fejezte be hézagpótló előadását dr. Tajthy, melyet Fux igazgató köszönt meg az akadémiai szaktanfolyam nevében. sz. e. gy.

Vegyen Balatonsorsjegyet!

1 pengőért nyaralhat a Balatonnál
kaphat vitorlás- vagy túracsoznakot!
Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56

Tizhónapi börtönre ítélte a debreceni törvényszék egy sikkasztó szabómestert

Szabó Béla szabómester, aki 1936-ban Debrecenben tartott fenn műhelyt, de azóta már Budapestre került, tíz rendbeli sikkasztás miatt került tegnap a debreceni törvényszékre a vádlottak padjára s ügyében dr. Janikovich Jenő tanácselnök tartott főtárgyalást. Szabó mellett vádlott volt még Weinberger Miksa is, aki ellen bünpártolás volt a vád, mert segített abban, hogy az elzálogosított ruhákra kapott zálogcédulát Szabó Béla eladja.

Szabó Béla a múlt év őszén tíz esetben követelte el azt, hogy a javítás vagy átalakítás céljából egyesektől átvett öltönyt követően az átvétel után elzalogosította és a zálogcédulákat Weinberger Miksa segítségével eladta.

Szabó még a kölcsönkapott varrógépet is zálogházba tette. Az így szerzett pénz legnagyobb részét szükségtelen módon eltékozolta s a ruhákat már nem tudta kiváltani.

A tegnapi főtárgyaláson Szabó beismerő vallomást tett. A szemlévi adatok felvétele alkalmával kiderült, hogy már többször volt büntetve vagyon elleni bűncselekmények miatt. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után Szabót tíz rendbeli sikkasztás büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért öt tíz hónapi börtönbüntetésre ítélte, míg büntársa, Weinberger Miksa tízenöt napi fogházbüntetést kapott. Az ítélet jogerős.

Vádelejtéssel végződött a mikepércsi pénztárnokok ellen hamis tanuzás miatt indított bűnper

Bonyolult hamis tanuzási bűnyűvet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken a dr. Fövénvessy Sándor elnöklelte alatt működő büntető tanács. A bűnpernek három vádlottja volt: Nagy Lajos, a mikepércsi Hangvaszövetkezet elnöke, községi pénztárnok, Oláh Gyula, a legeltestési társulat pénztárnoka és Fekete Sándor pénztárnok.

A vádlottakat Sütő József mikepércsi lakos jelentette fel hamis tanuzás bűntette miatt. A feljelentés szerint ugyanis a három pénztárnok még 1934-ben egy rágalmozási ügyvel kapcsolatban eskü alatt hamis vallomást tettek, amennyiben azt állították, hogy

Sütő József megsértette dr. Elthey László főszolgabíró. A mostani három vádlottnak akkoriban tett tanuvallomása alapján a bíróság el is ítélte a főszolgabíró megrágalmazásáért Sütő Józsefet, aki utólag feljelentette a tanukat.

A törvényszéken a tegnapi főtárgyalás alkalmával a vádlottak tagadták bűnösségüket. Kihallgatott a bíróság több tanut, akiknek a vallomása alapján dr. Jaksy István királyi ügyész kijelentette, hogy a vádat alaptalanak találja és így az eljárás megszüntetését indítványozza. A törvényszék így is határozott, miután a sértett nem vette át a pótmagánvádat.

Egyévi börtönbüntetésre ítéltek különböző bűncselekmények miatt a kismarjai rablót

Az elmúlt évben, karácsony második napjának éjszakáján különös rablási kísérlet történt Kismarja községben. Mint a nyomozás során megállapították, a tettes Kozma Lajos rapszámos volt. Kozmának pénzre volt szüksége és az ünnep másodnapján éjszaka bezörgött ismerősének, özvegy Székely Károlynénak a lakására és pénzt követelt az idős asszonytól. Székelyné azonban kereken megtagadta a kérését, mire a kissé ittas állapotban levő Kozma Lajos az asszonyt átkarolta, belevágta az ágyba, a nyakát átgogta a kezével és úgy kiállította:

— Kiontom belőleg a szuszt, ha nem adod ide a pénzt!...

Székelyné nagynehezen tudott kiszabadulni a gyilkos ölelésből és ekkor segítségért kiáltott. Meghallotta ezt Székelyné alkalmazottja, Lisztes István, aki beharagot a szobába és ott látva a jelenetet, le akarta fogni Kozmát, aki azonban ellene fordult és a kezében levő késsel többször hátszúrta Lisztes Istvánt, akit hosszú kezelés után mentettek meg az életnek. Kozma a szürkélés után elszökött, de a csend-

őrök hamarosan elfogták és le tartóztatták.

A tegnapi főtárgyaláson Kozma Lajos dr. Tokay Gyula tanácselnök előtt beismerő vallomást tett, csupán azt hozta fel mentségül, hogy ittas állapotban volt, az idős asszonyt nem akarta komolyan bántani, csak „kölcson akart kérni.”

Több tanu kihallgatása után a bizonyítási eljárást befejezték, majd a perbeszédre került a sor. Dr. Bényey Zoltán királyi ügyész rablás és szándékos emberölés kísérletének büntetésében, súlyos testisértésben és könnyű testi sérítésben kérte bűnösnek kimondani a vádlottat, míg a védő a legenyhébb büntetés kiszabását kérte.

A törvényszék rövid tanácskozás után bűnösnek mondotta ki Kozma Lajos súlyos és könnyű testi sérítés vétségében, valamint rablás kísérletének büntetésében és ezért öt egyévi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a királyi ügyész súlyosbításért és az eltérő minősítés miatt, a vádlott és védője pedig enyhítésért jelentett be fellebbezést az ítéletátlá-

Kisipari hirdetések

SZÉP, DIVATOS KALAPJÁT

olesón a „MARGIT” kalapszalomban szerezhette be: CSAPÓ-UTCA 47. SZÁM. Alakítás 70 fillér modell után

KOCSIGYÁRTÓ-MŰHELY.

Új kocsik készítését, la-gozását, fényezését, mindenféle kocsimunkát a legolcsóbban

ÖZV. GYULAI MIHÁLYNE

kocsigyártó műhelyében, Hatvan-utca 34. szám. Új és használt kocsik állandó raktáron.

Zománcozott

asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levensik Lajos tűzhelyüzeme, Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel.

HA KÉNYELMES CIPŐBEN

akar járni, akkor elpöjéj BALAZS ANDRÁS divatecipésznel készíttesse CSAPÓ-U. 44. SZ. Megrendeléseket mérték után garancia mellett.

ORVOSTANHALLGATÓ URAK FIGYELMEBE!

Mielőtt önkéntesi ruháját elkészíttetné, keresse fel KERÉKES ANTAL egyenruha- és úridivat-szabóságát ATTILA-TÉR 7. SZÁM. (Baross-utca sarok.)

KÁRPITOS-

szakmában a legmodernebb munkákat készítem szolid árak mellett. Javításokat is elfogadok.

KOMÁROMI SÁNDOR

kárpitos és díszítő Nyomtató-utca 16. sz.

CSERÉPKÁLYHÁK ÁTRAKÁSAT, JAVÍTÁSAT

úgy helyben, mint vidéken a legolcsóbban vállalom.

MESE ISTVAN cserépkályhás

Rákóczi-utca 1.

MŰBÚTOROK

KÉSZÍTÉSÉT.

régi bútorkok átalakítását jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÁS

műbútorasztalosmester CSAPÓ-U. 17. (Szinbár átjáró.)

ÉRTESEM

A HÖLGYEKET,

hogy modern szabásati rendszer szerint készült ruhákat, kosztümöt, köpenyt is, meglepően olcsón készítem.

BALINT MARGIT

nőiszabó, SZENT ANNA-UTCA 3. (Piac-utca sarok.) Tanuló lányokat felveszek

A tisztos ipar támogatása kötelességünk!

KÉSZ KALAPOK állandó raktáron. Átalakítások elsőrendű kivitelben készülnek.

ELÁR KALAPSZALON

Batthyányi-u. 13. sz.

VÍZVEZETÉKET,

fűrdőberendezést, gázvezetékét szakemberrel készítt és javít jótállással

KOLOZSVÁRI JANOS

Csapó-u. 72.

ELŐRAJZOLÁS

gyönyörű mintákkal, mindenféle kézimunkák készítése legolcsóbban SZILÁGYINÁL Kistémplom mellett.

CSILLÁROK

míg a készlet tart, félárban. VILLANYGŐCSERE. Eltörött díszlárgyak javítása.

BARÁNY

rádióház, SZENT ANNA-UTCA 1.



ÖVEK KEZTYŰK RETIKULÓK ÉS TELJES GARNITURÁK

PÁRISI TANULHÁNYUTAM TAPASZTALATI SZERINT HALKÖZŐ

Bácsiné IPARMŰVÉSZETI SZALON

Laczkó Lajos cserépkályhás, Könyök-u. 5. sz. Figyelem! Figyelem!

ÚJ KÁLYHÁS

Cserépkályhák átrakását Hardthmuth rendszerre és hazai szén fűtésre garancia mellett a legolcsóbban vállalja.

ÉRZEKENY,

FÁJÓS LÁBAKRA mérték után úri és női, és tisztú cipők a legolcsóbban készülnek

KATONA GYULA

cipésmesternél, Hatvan-utca 43. szám.

MODERNEBB

SZOBÁK FÉNYEZÉSÉT ÉS BÚTOR FÉNYEZÉSÉT a legszolidabb árak mellett eszközöl

SZATMARI ANDRÁS

modern szobafestő és mázó mester CSAPÓ-UTCA 81.

PORCSIN VIKTOR

ÚRIDIVAT-SZABÓSÁGA

a mai kornak megfelelő, legkényesebb ízlést kielégítően, szép és pontos munkájával áll a n. é. kö-zönség rendelkezésére. RÁKÓCZI-UTCA 1. SZÁM.

KUGLIGOLYÓK,

kuglibabák, rózsá- és vi-rágkarók, garantált hor-dócsapok, dugók, háztar-tási faúrucikkek

GEBEL ANTAL

eszteregályos mesternél, KOSSUTH-UTCA 18. SZ. (utcai pince.)

OROSZNAL

Kigyó-u. 12. kellemesen szórakozik és mulat. Cigányzene. Előzékeny kiszolgálás. Fűtött kug-lizó.

SZOMBAT ÉS VASÁRNAP

REGGELIG NYITVA

NEM PÉTERFIA-

hanem LEÁNY-UTCA 4. SZÁM

alatt folytatom úridivat-szabóságomat.

SZILÁGYI SÁNDOR

úridivat-szabó

Leány-utca 4. szám.

SZÖNYEG-JAVÍTÁS,

-tisztítás, -tervezés, -készítés. Fonalak.

THURY ZOLTAN

Dégenfeld-tér 6. En gros árak.

HA SZERETI A SZÉPET

és a csinosat, akkor ke-resse fel

KRIPKÓ GYULÁNÉ

angol és francia női-divatszalonját CSAPÓ-U. 73. (a kanyarban).

ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOS MUNKÁKAT

jutányosan vállal, kész háló és kombinált szek-ények raktáron.

KOVÁCS FERENC

műbútorasztalosmester, Vénkeri, Domokos Lajos-utca 26.



HIREK

1937 április 16. Péntek.
Prot.: Lambert, Kath.: B. József.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-utca 26.,
„Városi bérpalota”. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sark. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-utca 43., a Gyermekmenhely mellett. — „Árpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapóker, Jánosi-utca 44.

Mentők telefonszáma: 3-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.



IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban változó felhőzet uralkodott és a délután folyamán több helyen kisebb zivatar fejlődött ki. A délutáni felmelegedés sok helyen elérte a 20 fokot, Budapesten 22 fokot.

PROGNÓZIS: Mérsékelt szél, az ország nyugati és középső részén több helyen záporos és zivatar. A hőmérséklet az ország nyugati felében kissé csökken, keleten alig változik.

(?) Dísztaborozás. Az orvoskari „Csaba” B. E. dr. Balassa János törzse, április 18-án, vasárnap este fél 9 órai kezdettel rendezi meg az Arany Bika-szálló füveg és Bocskay termeiben tagyományos dísztaborozását dr. Jeney Endre egyet. nyil. r. tanár, a „Csaba” B. E. Magistere ez alkalommal fogja a törzs Patronusává felavatni dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos és dr. Borsos-Nachtnébel Ödön egyetemi nyil. rk. tanár urakat. A dísztaborozás szónokai: dr. Orsós Ferenc, egyet. nyil. r. tanár, a „Csaba” B. E. th. örökös Magistere és dr. Kreiker Aladár egyet. nyil. r. tanár Dominus törzsfő. A dísztaborozás iránt városszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg és minden remény meg van arra, hogy ez a dísztaborozás is a dr. Balassa János törzshagyományaihoz híven a legjobban fog sikerülni.

— Divathölgyek „Izlésbizottsága” működik közre a Budapesti Nemzetközi Vásár divatrevüjének rendezésénél. A Budapesti Nemzetközi Vásár divatrevüje ez évben az összes előzőket túl fogja szárnyalni az anyagok, a kivitel és az izlés nívója szempontjából. A magyar textilgyárak legújabb, legfinomabb anyagjaikból készítetik a kitűnő magyar nőiszabóipar cégeivel a modelleket, amelyek összeállításánál Budapest legjobban öltözködő hölgyeiből álló „izlésbizottság” fog közreműködni. A modellek díszítésénél megfelelő szerepet biztosítanak a világhírű magyar csipkének és hímzéseknek. A divatszínpad a liget egyik legfestőibb pontján, Rudolf trónörökös szobrának közelében épül fel.

— Ellopták a cégtábláját. Tóth Sándor szabómester, Bethlen-utca 21. szám alatti lakos csütörtökön reggel arra ébredt fel, hogy ismeretlen tettes az elmúlt éjszaka ellopta házáról a falraerősített cégtábláját. Tóth Sándor az esetről jelentést tett a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

A MAGYAR KÖNYVNAP MAGASAN KIEMELKEDŐ ESEMÉNYE LESZ

ARANY JÁNOS

ÖSSZES KÖLTŐI MŰVEINEK EGYKÖTETES KIADÁSA
A hézagpótló munka gyönyörű tartós és művészi kötésben bibliapapíron kb. 1800 oldal terjedelemben jelenik meg. Könyvnapki ár 12.60, könyvnapok utáni ár: 18.— P.

Előjegyzéseket már most elfogad:
DEBRECZENI UJSÁG—HAJDUFÖLD, PIAC-UTCA 56. SZÁM. TELEFON: 21-90.

Ismét működnek Debrecenben a lelketlen virágtolvajok

Tavasszal, amikor már a városban szerte kinyílnak a virágok, amelyeket nagy költséggel és gondos kezeléssel létesítettek, mindig megjelennek a lelketlen virágtolvajok, akik nemcsak letörik, hanem tövestől együtt elvisszik a drága virágokat. A rendőrség és a kertészeti emberei karöltve figyelik ezeket a tolvajokat és minden esetben megindítják ellenük az eljárást. A napokban a Hungária-mozgó előtt, a Kálvintéren lopkodtak el rengeteg virágtolvaj és szakították le igen sok kinyílt tulipán virágot. — A rendőrség hosszas figyelés után kézrekerítette az egyik tolvajt Návai Ambrus, Téglavetőbeli lakos személyében. A tettes beis-

merre, hogy ő valóban sok tulipán lövet lopott el a városi parkokból.

Sikerült ezenkívül még egy másik tettest is előállítani Krezbacher József, Szotyori-telepi lakos személyében, aki inkább a Nagyerdőn a parkokból és a városi kertészetből lopott virágokat. — Krezbacher Józsefet az egyik kertészeti alkalmazott vette észre, hogy virágot akar lopni. Azonnal szólott a közelben lévő rendőrnek, aki a tettest előállította. — A rendőrség éber figyelemmel kíséri továbbra is a virágtolvajok működését és minden esetben szigorúan foglalkozik velük szemben eljárni.

— Felhívás. Felhívja a városi műszaki ügyosztály azokat a háztulajdonosokat, akiknek üzemenkívül helyezett, vagy belömmött kútjaik vannak, hogy 15 napon belül a városi műszaki ügyosztály (Csapó-utca 35. sz. II. em.) 19. számú szobájában jelentsék be. Műszaki ügyosztály.

ANGOL-BAN



— Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi miniszter úr az 1921. évi XLIV. t.-c. alapján létesített m. kir. honvéd reáliskola nevelőintézetek I. és V. évfolyamában 1937. évi szeptember hó 1-ével kezdődő tanévben teljesen díjmentes államköltséges, alapítványi és fizetési helyek kerülnek betöltésre és pedig: a m. kir. Hunyadi Mátyás honvéd reáliskola nevelőintézetben Kőszegen, a m. kir. Rákóczi Ferenc honvéd reáliskola nevelőintézetben Sopronban és a m. kir. Zrínyi Miklós honvéd reáliskola nevelőintézetben Pécsen. A pályázati határidő: 1937. május 15. A részletes feltételeket és magánfoglaló pályázati hirdetmény megjelent a Budapesti Közlöny f. évi április 6-iki, 76. számában. A pályázati hirdetmény megtekinthető a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth-u. 20. sz. földszint 28. sz.) hivatalos helyiségében. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

— Gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehólyagbeteggek szívesen isznak reggelente egy-egy pohár terméskészítéses „Ferenc József” keserűvizet, mert annak hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért nagyon kellemes. Az orvosok ajánlják.

— Április 20-án már élethelének a Budapesti Nemzetközi Vásár utazási kedvezményei. — A B. N. V. külföldi utazási igazolványai, amelyek 27 európai és afrikai állam vasúti, hajózási és légitörzsi vonalain biztosítanak 25-től 50 százalékig terjedő utazási kedvezményt, az összes nagyobb utazási irodákban, valamint a vásár th. képviselőinél és a m. kir. külképviseleti hatóságoknál kaphatók, darabonként 5.— pengőért vagy ennek megfelelő valutáért. — A belföldi igazolvány a magyar vasúton 50 százalék kedvezményre jogosít, április 24-től május 10-ig, ára 80 km távolságig P 1.80, ezt meghaladó távolságnál P 2.80. A vásárirodában (Budapest, Városliget) is beszerezhető.

(?) Meghívó. Április hó 16-án, pénteken délután 4 órakor a ref. tanterület az egyház tanácstermében közgyűlést tart, melyre a kartársakat szeretettel meghívja az elnökség. Tárty: 1. Elnöki jelentés. 2. Kardos Ferenc nyug. tanító társunknak a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr kitüntető okiratának átadása. 3. Törös Károly ig. szakfelügyelő előadása: „Az iskolalátogatásról”. 4. Indítványok. 5. Tornabemutató. Tartja ifj. Törös Károly ref. tanító V-ik osztályos növendékeivel. Tekintve a 3-ik szám fontosságát, más jellegű kartársakat is szívesen hív és vár az elnökség. Debrecen, 1937. április hó. Célvözzel: Nagy Lajos, testületi elnök.

A mentők hordágyáról két mankóval lépett be az ügyészségi fogházba egy fogházra ítélt leány

Csütörtökön reggel különös esetnek voltak szemtanúi a Werbőczy-utcán járókéló emberek. A mentők egy kerekre felszerelt hordágyon fiatal nőt toltak a fogház kapuja elé. A kapu kinyílt és a hordágyról lesegítették a nőt. Két mankó volt a hóna alatt és úgy lépett be a hatalmas kapun, hogy megkezdje háromhónapi fogházbüntetésének kitöltését. Még 1929-ben ítélték el valamilyen büncselekmény elkövetése miatt, de azóta állandóan beteg volt, úgyhogy nem lehetett emberi szempontból sem szigorúan fogyanatosítani az elővezetési parancsot. Minthogy azonban semmit sem lehet a végletekig halogatni és a büntetést ki kell tölteni, most végre fogyanatosították az elővezetési rendelkezést és a szerencsétlen nő így került be most az ügyészségi fogházába. Hozzá kell tennünk, hogy nem került rossz helyre. Ha már egyszer elfélték, úgyis ki kell tölteni a büntetését és a fogházban olyan elbánásban részesítik, mint amilyenben bárkinek része volna, ha beteg, még akkor is, ha főbenjáró büncselekményt követett volna el. Csak a beállítás volt kissé nemtetsző. Az egész utca szemelátára hordágyas tolvácsin szállítani egy kétmankós, nyomorék leányt...

<O>

— Aberle Raymund világítási vállalati igazgató jubileuma. A debreceni világítási vállalat kötelékébe harminc évvel ezelőtt lépett be Aberle Raymund, aki a vállalatnál jelenleg az igazgatói szerepet tölti be. A harminc éves jubileum alkalmából csütörtökön reggel 9 órakor megjelentek hivatalában a vállalat tisztviselői, akiknek nevében Baukovácz Alfréd helyettes igazgató köszöntötte az ünnepeket és egy virágcsokrot nyújtott át az igazgatónak. A beszédre Aberle igazgató válaszolt, aki megköszönte a tisztviselők figyelemességét.

— Virágtolvaj garázdálkodott a Szappanos-utcán. Dr. Arvai Beláné, Szappanos-utca 7. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka udvarában lévő, mint a virágkertészetéből rengeteg tulipán- és járcint-lövet lopott el. A nyomozás megindult.

— Költöztetést, áru fuvarozást Budapestre legolcsóbban vállal Friedmann fuvarozási vállalat. — József kir. herceg-utca 60. Telefon 29-02 sz.

— Rádióüzenetek és helyszíni közvetítés a Budapesti Nemzetközi Vásáron. A Budapesti Nemzetközi Vásár megállapodott a magyar rádióval, hogy a f. évi vásáron is lehetővé tegye a közönség számára az előző években közkezdeltté vált rádióüzenet-közvetítéseket. A vásár területéről tehát mérsékelt díj ellenében az idén is mindenki beszélhet rádió távollevő hozzátartozóihoz. A rádió ezenkívül a vásár területéről helyszíni- és műsorközvetítéseket fog adni.

— A debreceni tábla jogerősen felmentette a lopással vádolt volt községi főbíró. A múlt év októberében B. Kerezi János kiskállói volt főbíró és Magyar László kiskállói földműves elmentek Tóth György házába. Tóthék azonban nem voltak odahaza, csak a hét éves kisfiuk. Kereziék bementek a lakásba, majd kevés idő múlva, — mivel nem találtak senkit, — hazamentek. Tóth másnap feljelentést tett Kereziék ellen, hogy azok a szerényt álkulccsal kinyitották és 150 pengőt egy könyv lapjai közül kivettek. A feljelentést a nagykállói járásbírósg tárgyalta, amely felmentette Kereziéket. Másodfokon a debreceni ítélőtábla jogerősen helybenhagyta a felmentést.



ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Kigyós Sándor máv. s-tiszt. H.-Szoboszló-Vasgyura Mária, Csap-u. 9. Vincze Gábor molnár. Nyírmartonfalva-Körök Mária, Nyil-u. 67. Tóth Lajos iskolaszolga-D. Szabó Piroška, Rothermere-u. 2. Göcs Zsigmond szabó s., Kálmán-u. 22.-Sutus Róza, Vendég-u. 25. Tóth Elek szabó m., Kincseshegy-u. 10.-Tolvaj Margit, Lorántffy ucca 7. Prostyák István keresk., Hadházi-u. 17.-Major Eszter, Eötvös-u. 114. Mándoki György pincér, Karcag-Schwarz Julia, Szotyori-u. 2. Szatmári Károly fogy. adóellenőr, Nyil-u. 105.-Boldogh Erzsébet, Burgundia-u. 6.

Születések: Györfv István gazdálk., fiú Gyöző, Péterfia-dűlő 28. Orosz József máv. npsz., leány Ilona, Kaba. Borbély Lajos máv. altiszt, fiú Emil, H.-Szoboszló, Varró Lajos máv. altiszt, fiú Lajos, M.-pályi-út 40. Somogyi Gyula hentes, leány Katalin, Sárkány Sándor lakatos s., leány Ilona, Olajút 52. Pallós Béla máv. s-tiszt, fiú Béla, Győr, Molnár István máv. npsz., fiú Béla, Szepesi-u. 15. és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Tóth Sándor ref. 43 éves, Kismacs 1. Pallag József r. kath. 8 hó, Teleki-u. 94. Sipos Károly r. kath. 68 éves, Szél-u. 9. Vezendi Julia ref. 5 hó, N.-Szalonta-u. 16. Özv. Lengyel Lajosné ref. 74 éves, Budai E.-u. 2.



— **Ha gyomrát elrontotta,** azonnal igyék egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet teremt. Az orvosok ajánlják.

— **Országos vásár Mátészalkán.** Mátészalkán a legközelebbi országos-vásár, mindennemű állatfelhajtással 1937 április 19-én lesz megtartva. A következő országos vásárok 1937 július 19-én, október 4-én és november 15-én lesznek megtartva. — Ugyanakkor lesz kirakodó vásár is. Heti vásár minden szerdán, mindennemű állatfelhajtással. Községi előjáróság.

Fogházból a kórházba, kórházból a fogházba...

Ujabb tanuvalomások alapján másodszor is vizsgálati fogságba helyezik a józsal gyilkosság gyanúsítottját

Annakidején részletesen megírta a Debreczeni Ujság—Hajdúföld azt a hatalmas végű verekedést, amely búsvétkor történt egy mulatság alkalmával Józsa községben, amikor is Balázi József józsa legény a zene- és táncestélyen a közönség sorai közül kihívta régi haragosát, Bordás Sándort. Kint kérdőre vonta Bordást, hogy miért bántja őt úton-útfélen és az összeszólalkozás hevében előragadta Balázi Lajos a hatalmas disznó-ölő kést és azzal háromszor megszurta Bordást. A szúrások a szerencsétlen fiatallembert a fején, tüdején és gyomrán érték, úgyhogy Bordás a debreceni sebészeti klinikán párorai szenvedés után meghalt.

Balázsi a csendőrök letartóztatták és bekísérték a debreceni ügyészségi fogházba. Kihallgatása alkalmával beismerte, hogy ő szúrta le Bordást, de azzal védekezett, hogy előbb Bordás támadta őt meg boxerral és csak önvédelemből használta a kést. Balázsi vizsgálati fogságba helyezte a vizsgálóbíró, de a vádtanács ezt a végzést hatályon kívül helyezte és Balázsinak szabadlábra helyezését rendelte el. Időközben azonban Balázi a fogházban súlyos beteg lett és kiszállították a Horthy Miklós-kórházba, ahol eleinte azt hitték, hogy hashártyagyulladás van, később azonban megállapították, hogy gennyes vakbélgyulladást kapott egy korábbi betegségéből kifolyóan. Megoperálták és az operáció kitünően sikerült. Már-már úgy volt, hogy Balázi gyógyultan elhagyja a kórházat és hazamegy Józsára.

Közben viszont az történt, hogy a debreceni vizsgálóbírósról dr. vitéz Tóth János helyettes vizsgálóbíró kiszállított Józsára újabb helyszíni kihallgatások megtartása céljából. Ez szenczáción eredményteljesen járt. Természetesen a vizsgálati adatokról nem áll módunkban ezidő szerint beszámolni, azonban annyi tény, hogy értesülésünk szerint Balázi Lajos a Horthy-kórházból nem Józsára megy haza, hanem vissza az ügyészségi fogházba, azaz újabb vizsgálati fogságot rendelnek el vele szemben.

— **Sportrepülők és gépmadarak a Budapesti Nemzetközi Vásáron.** Sorsjáték, párisi repülőutazás — főnyereménnyel. — Kedvezményes repülőjegyek a repülőkiállítás látogatóinak. A Budapesti Sportegyesület repülőosztálya a Budapesti Nemzetközi Vásáron rendkívül érdekes és nagyvárnyu repülőgép kiállítással vesz részt. E kiállítás keretében bemutatja a két új műegyetmi, nagy teljesítményű sportrepülőgépet, a legújabb magyar műrepülő vitorlázógépet és a világ leggyorsabb repülőgépét, a Schneider-kupagyőztes olasz gépmadarat. A sorsjáték főnyereménye: repülőutazás a párisi világkiállításra és vissza, többnapos párisi tartózkodással. A Kisebbségi Nyeremények zürichi és bécsi repülőutazás és Budapest feletti körrepülések a Budapesti Sportegyesület kétszemélyes, nyitott sportgépein. A kiállítást repülőműszerek kicsinyített repülőgépmodellek, fény-

képek, grafikonok, stb. fogják ki egészíteni. A repülőkiállítás tartama alatt a légiforgalmi társaságok kedvezményes repülőjegyeket bocsátanak a kiállítás látogatóinak rendelkezésére.

— **Sikkasztásért elítélték, mert visszatartotta a gyógvővényes zsákokat.** Nagy János vásárosnemenyi lakost a járásbíróóság sikkasztás vétségéért háromheti fogházra ítélte, mert a múlt évben Honig Ede debreceni gyógvővénykereskedő zsákjaival nem számolt el. Nagy ugyanis 78 zsákot kapott Honigtól, hogy abba gyógvővényt gyűjtson. Közben azonban megszakadt közöttük az üzleti összeköttetés, s a zsákokat nem szolgáltatva vissza, hanem visszatartotta. Honig aztán csak a megindított nyomozás során kapta vissza azokat. Másodfokon a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az ítéletet.

Színház-mozi

A BEN-HUR NAGYSIKERŰ
FELUJÍTÁSA AZ APOLLO
MOZGÓBAN

Evekkel ezelőtt az egész világot bejárta a némafilmek legnagyobb sikere darabja, a Ben-Hur. Azóta óriási arányban fejlődött a filmgyártás, megváltoztak a közönség igényei, de megváltoztak a filmgyártás adottságai is. És mindezek dacára azt kell mondani, hogy ma a hangos filmek kiráiban még mindig nagy varázserővel bír ez a csodálatos némafilm, amelyet azonban időközben szinkronizálással és zenével aláfestéssel láttak el. Az a lenyűgöző hatás, amely a film egyes főmegjeleneteiből éppúgy mint egy-egy epizódjaiból hat a közönségre, azt nem képes ilyen mértékben egy modernnek nevezett világfilm sem elérni. És ebből a filmből tulajdonképpen egy kor, egy darab történelmet ismer meg a szemlélő, egy olyan kort, amely izgatóbb és érdekesebb, mint bármilyen költői fantázia által kitalált és megörökített filmmese. Az Apollo mozgó nagy szolgálatot tett azáltal, hogy ezt a még mindig kimagasló filmet újra műsorára tűzte, mert valahogyan úgy van az ember ezzel a filmmel, hogy ezt nem elég egyszer végig nézni. A színészek játékát és azt a káprázatos rendezést amit Fred Niblo ebben a filmben véghez visz, azt méltatni alig lehet, azt látni kell.

ÁCSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Pénteken este: JÖJJÖN ELSEJÉN.
(Premierbérlet.)

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: Alah kertje.
Apollo: Ben-Hur.
Vigszínház: Pokolhajó. Villámlovas.

— **A Pesti Tőzsde új számában** Hella Aurél, dr. Csató János (Páris) nyilatkoznak. Érdekes bankhírek, friss értéktőzsdei és gabonátőzsdei beszámoló, osztalék hírek, új gyáralapítási információk egészítik ki a kitünően sikerült új számot.



IZGALMAS BŰNÜGYI REGÉN Y

Írta: Fövenyess Sándor.

(12)

A detektív azonban ügyet sem vetett az autóra, hanem felkapott a sarokból egy hatalmas csavarhúzó s el kezdte vele ütögetni az ajtó felett fekvő keresztgerendát. Az eleinte meg se mozdult. De amikor erősebbeket ütött, a gerenda lassan lazulni kezdett s egyszerre csak lezuhant a lába elé.

— Látja — szólt oda elégedetten az ámuló gazdának — a tettesek kevesebb zajjal s talán kevesebb munkával is intézték el a rablást, mintha az ócska zárral bíbelődtek volna. De hát ez még semmi. Ezzel nem jutottunk előre. Az autót ismeretlen egyének ismeretlen célból elvitték s dolguk végeztével visszahozták. Ebből még semmi sem tudhatunk meg. Nézzé csak — s odahozatta a soffőrrrel a talált rendőrszíjat — nem látta ezt reggel az autójában? Gondoljon csak vissza jól!

A fiatalember csodálkozva intett nemet: — Nem láttam. Az én kocsimban nem volt.

— Pedig a maga autójából esett ki.

— Lehet — felelte elgondolkozva, lehajtott fejjel, de Szende legnagyobb meglepetésére nem is figyelt már rá. Erősen törte a fejét valamin, majd hirtelen a homlokára ütött és felkiáltott: — Most jut eszembe. Valami izenetet hagytak az uraknak az autótolvajok. Ezzel kellett volna kezdenem.

A detektív rábámult:

— Nekünk? Üzenetet?

— Tessék egy kicsit várni, mindjárt hozom, — s azzal minden további felvilágosítás elöl kitérve besietett a háza.

Kis idő múlva szaladt vissza, kezében egy gépiert papírlapot lobogtatva.

— Ez az? — kérdezte Szende, de nem vette kezébe a cédulát.

— Ez ez, tessék!

— Nekünk szól? Ne tréfáljon. Honnan tudták az illetők, hogy mi ide jövünk?

— Ez már megint nem az én dolgom. Ilyent legfeljebb én kérdezhetnék öntől, detektív úr. Nézzé itt a megszólítás, olvassa!

Szende elvette s csodálkozva olvasta a nyilván nekik szóló figyelmeztetést:

Kedves Detektív Urak!

Ne nehezteljenek ránk ezért a pár őszinte szóért: Teljesen hibás nyomon járnak. Meg vagyunk róla győződve,

hogy már is sok becsületes, ártatlan embert zaklattak túrhetetlen kíváncsiságukkal. Hagyják békén ezt az autóhistoriát is! Ha egy kicsit gondolkoznának, rájönnének, hogy nem vagyunk olyan bolondok, hogy ilyen feltűnő és jellegzetes kocsival vezettettjük az urakat a nyomunkra. Ne törjék rajta a fejüket, hogy hogyan tüntették el az autót a zárt garázból, ez a trükk túlságosan magas az önök intelligenciájának. Foglalkozzanak valami ártatlanabb dolgokkal. Ez az egész história öregebb és tapasztaltabb kopóknak van kitalálva. Egyébként gratulálunk a felsüléshez...

Szende megcsóválta a fejét és csodálkozva mormogta maga elé:

— Ezek a gazemberek úgy látszik sokat tudnak! Tudták, hogy ide követjük őket, tudják, hogy fiatal detektívek vagyunk. No, de a leleményességünkkel azért nincsenek listában. Az az autóeltüntetés nem is volt valami világraszóló ötlet. Meglátjuk, ki nevet utoljára?

Mikor pár óra múlva megmutatta a levelet Barátnak, az ahelyett, hogy hozzá hasonlóan bosszankodott volna, fel-alá kezdett sétálni s közben töprengve mormogott magában valami olyasfélét:

— Ejnye, de ismerősek nekem ezek a betűk. Meg mernék rá esküdni, hogy már láttam azt az írógépet, amivel ezt a levelet írták. De hát hol? Istenem, vajjon hol?...

(Folytatjuk.)

TESTEDZÉS

A bölcsészek és teológusok győztek a csütörtöki mérkőzésen

A DEAC nagyverdei pályáján folytatták a fakultások közötti bajnoki mérkőzéseket. Ez alkalommal is számosan megjelentek a pályán, hogy szemtanúi legyenek a nagy összecsapásoknak. Több egyetemi tanár jelent meg a tribünön, de ott volt az érdekelt egyetemi hallgatók és gazdászok nagy tábora is.

Bölcsészek—Theológusok 3:1 (0:0)

Az első mérkőzést a Bölcsészek csapata játszotta a Theológusokkal. Első félidőben kiegyensúlyozott játék folyt. Több szép támadás futott végig a pályán mindkét részből, de egyik csapat csatlósra sem tudott boldogulni a jó védelmek ellen.

A második félidőben mindjobban felöltöztek a Bölcsészek. Szép akciókat vezettek a Theológusok kapuja ellen, aminek meg is lett az eredménye, mert Báthy egymaga három gólt rúgott, amire a Theológusok csak egyet tudtak válaszolni kézi révén. Így a mérkőzés a Böl-

csészek 3:1-es győzelmét hozta. A mérkőzést Takács vezette mindenkinek a legnagyobb meglepődésére.

Orvostanhallgatók—Gazdászok 2:1 (1:1)

A Gazdászoknak most sem volt szerencséjük. Első félidőben egyenlő ellenfélnek bizonyultak, amit bizonyít az eddöntetlen eredmény is. A második félidőben azonban az orvostanhallgatók csapata jobban bírta az iramot és megszerezték a győzelmet jelentő gólt. A gazdászok csapata mindent megkísérelt az egyenlítés érdekében, de a csatárok akcióját nem kísérte szerencse. A mérkőzést dr. Kiss vezette.

A csütörtöki mérkőzés lejátszása után már mindegyik csapatnak van két pontja, csak egyedül a Gazdászok csapata nem szerzett még pontot. Legközelebb csütörtökön lesznek fakultás közötti mérkőzések szintén a DEAC nagyverdei pályáján.

Berecz már játszik a Hungária ellen

A Boeckay szerdán érkezett meg franciaországi túrájáról, de a csapat már csütörtökön kondícióedzést tartott a nagyverdei Stadionban. Jauzó nem jelent meg az edzésen, mert még mindig sérült. Annál örövendesebb, hogy a többi játékosok mind jó formáról tettek tanúságot. Különösen nagy érdeklődéssel fogadták Berecz játékát, aki már régen nem játszott bajnoki mérkőzésen. Berecz egészen könnyedén játszott és minden valószínűség szerint játszani fog a Hungária ellen. A csapat szombaton délelőtt utazik fel Budapestre, hogy vasárnap pihenőn állhasson ki.

A Boeckay a következő összeállításban játszik: Kósa — Vágó, Gulai — Palóts, Boros, Rákósi — Hajdu, Berecz, Telek, Finta, Takács. Abban az esetben, ha Berecz még sem vállalhatná a játékot, akkor a turán nagyszerűen szereplő Kemény kerül a csapathoz és a csatársor a következő lesz: Kemény, Finta, Telek, Takács, Hajdu.

NÉGYES MÉRKŐZÉS A DIÓSZEGI-ÚTI PÁLYÁN

Tekintettel, hogy a Boeckay vasárnap Budapesten játszik bajnoki mérkőzést, az amatőrök kihasználják az alkalmat és a DVSC Diószegi-úti pályáján négyes mérkőzést boncolítanak le. Fél 11 órakor a DEAC II.—DVSC II., fél 1 órakor pedig a DMTE—BUSE másodosztályú amatőr-bajnoki mérkőzést játszzák le.

Utána fél 3 órakor a DVSC—NSE, fél 5 órakor pedig a Villanyvár—Textil mérkőzéseket játszzák le. Az utolsó mérkőzésnek az lesz az érdekessége, hogy mind a Villanyvár, mind a Textilgyár jóképességű csapata az elmúlt vasárnap szenvedte első vereségét a tavaszi szezonban és most mindkét csapat győzni akar. A Villanyvárnak azonban minden pontja nagyon kell vigyáznia, ha a bajnokságot meg akarja nyerni.

A többi mérkőzések mind vidéken lesznek lebonyolítva. Nyiregyháza: NyVSC—DEAC. Berettyóújfaluban: Turul—NyTVE. Püspökladányban: PMAV—NyKISE. Mátészalkán: MTK—KMOVE. Nyírbátorban: BSE—DKASE. A másodosztályban Derecskén: DMOVE—Turul II. Nyiregyháza: NyVSC II.—MVTE. Tiszalétkön: PIAC—MTK II. Vasárnap kezdődnek az ifjúsági bajnokságok is. Sajnos, itt csak négy csapat indul. Vasárnap a következő mérkőzéseket játszzák le: DEAC—Tégláskert, Rákóczi—DVSE.

SPORTHIMRONDÓ

Fernihough, a híres angol motoros szerdán a győni betonon 1000 köbcentis motorával új világrekordot állított fel. Egyirányban 281,3 kilométeres sebességet ért el.

A Wolverhampton csapatával megegyezett Budapest, hogy pünkösdkor a magyar fővárosban szerepel. Az angolok csak azt kötötték ki, hogy két mérkőzést játszanak Magyarországon. Így az angol csapat ellenfel vasárnap a Hungária, hétfőn pedig valószínűleg az osztrákok ellen készülő magyar válogatottnak lesz.

A Hungária is komolyan készül a Boeckay elleni mérkőzésre, mert ettől függ bajnoksága. Az összeállítás körül azonban baj van a két fehérekkel. Turay és Cseh már teljesen felgyógyultak és vasárnap már minden bizonnyal játszani fognak, de Kardos nem vállalja a játékot, mert még mindig saigó fájdalma érez lábában. Helyette három jelölt is van Zimovyi, Pénez és Horváth II. személyében. A három játékos közül azonban Horváth II.-nek van a legnagyobb esélye, hogy bekerüljön a csapathoz.

A Hungária—Boeckay találkozó előtt játszzák le a Ferencváros—Budafok mérkőzést, így a Boeckaynak nagy szurkolótáborra lesz. A Nemzeti Ligában ezen kívül az Újpest—Nemzeti, Kispest—Phóbusz, Elektromos—Haladás és a Szeged—Budai II mérkőzést játszzák le vasárnap. A vasárnapi forduló igen érdekesnek ígérkezik. Nagyon könnyen megtörténhetik, hogy vasárnap elől a bajnok és a kiesők sorsa.

Közgazdaság

TARTOTT A BÚZA

A készáru piacon a forgalom kissé javult, az irányzat tartott. Nagyon árvaltozások nem voltak. Búzából a legnagyobb árkeretek között 2250 mázsa kelt el.

A mai hivatalos árakat 10 fillérrel fel emelték.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.10—20.30, 78 kg-os 20.35—20.55, 79 kg-os 20.55—20.80, 80 kg-os 20.65—20.90, feisd-tiszai 77 kg-os 19.95—20.25, 78 kg-os 20.20—20.50, 79 kg-os 20.45—20.75, 80 kg-os 20.60—20.90, fejérmegyei 77 kg-os 19.85—20.10, 78 kg-os 20.10—20.35, 79 kg-os 20.35—20.60, 80 kg-os 20.50—20.75, duna-tiszaközi, dunántúli 77 kg-os 19.80—20.05, 78 kg-os 20.05—20.30, 79 kg-os 20.25—20.50, 80 kg-os 20.45—20.65.

Rozs: pestvidéki 20.30—20.40, más származású 20.40—20.60.

Takarmanýára: elsőrendű 15.50—16.25, középmínőségű 15.00—15.25.

Tengeri: tiszántúli új 11.45—11.55, egyéb áll. új 11.45—11.55.

Ölelemények: korpa 10.60—10.80, 8-as liszt 13.70—14.15.

Magvak és hüvelyesek: köles fehér 16—19, vörös 14—15, egyéb 13.50—14, lask-mag nagyszemű 35—38, kisszemű 33—35.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3194 darab sertést. Előzőnap maradvány 313 darab. A vásár állományából angol hússertés 226 darab. Árak: uradalmi zsírsertés, páronként 340 kg-on felül 115—116,5, szedett közép 108—110, silány 90—94. Angol sonkasülédő I. 120—125, II. 108—115. Exportzsír márkázott 176 fillér kilogrammonként. A vásár irányzata lanyha.

Felelős szerkesztő: **BENYOVSZKY PÁL.**
Felelős kiadó: **ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.**
Ugyvezető igazgató: **Dr. KÓLYA SÁNDOR.**

30468/1937. tkisz.

ARVERÉS

Nagy István végrehajthatónak Hajnal Istvánné, illetve Csige Lajosné Zákány Margit végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tki hatóság a végrehajtási ügyében a tki hatóság a végrehajtási területén levő, Debrecen városban fekvő, I. a debreceni 7127. sz. tki betétben A + I. sorsz. 29375. hrsz. alatt foglalt az Ondódon a Piac-dűlőben levő 5 b. 420 nsz.-öl területű szántóból álló s. B. 2. sorsz. szerint Hajnal Istvánné, illetve Csige Lajosné Zákány Margit nevén álló egyharmadrész illetőségre, ingatlannra 204 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

gatlannra 204 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi május hó 7. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc uca 17. sz., 1. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetmény 1. pontjában feltüntetett áraknál alacsonyabb áron el nem adható. Az árverési szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltás ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban kiküldötttel letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1936. december hó 1. napján. **Debreceni kir. jbróság mint telekkönyvi hatóság.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is meg tudhatók. Jelleges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

Levelérés

25 filléres

híreink:

- 1 tubus fogkrém
- 1 fogkefe
- 1 fogkefetu
- 3 doboz togor

Benyáts Aruház

Férfi sportingek máj 1-90-161 **HAUAS** Harisnyaház Bádógos-utca 1. sz.

Margit szálloda és vendéglő a debrecenben nyaralók és fürdőzők otthona, kényelmes tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak, közel a gyógyfürdőhöz, sporttelepekhez, klinikákhoz, Nagyerdőhöz, a Horthy Kórházzal szemben a Margit-fürdő mellett, villamos megállóval. Tulajdonos: Halász M. Telefon: 10—24.

Belöltendő állás férfiaknak

Kifutófiút keresek. Shell, Piac-u. 30. 5017

Kocsis

18—20 éves fiával felvételik május 1-re a gazdasági népiskolánál, Miképécsi-út 10. 195

Férfiszabóság

egy jó kézimunkás felvételik. Piac-u. 38. keresztlépcső. 220

Házmester

nagyobb fiúval májusra felveszek. Estig jelentkezhet Magoss György-ter 1. 249

Belöltendő állás nőnek

Bentli munkáért

házas párnak szoba-konyha lakást adok. Sinay Miklós-utca 38. szám. 226

Varrodába

ügyes tanuló lány felvételik. Piac-u. 63., emelet. 95

Bejárónő

felvételik. Bathány-u. 1. vendéglő. 98

Fiatal óvónőt

keresek napi két órára. Bathányi-utca 16. 251

Főző mindenes

bentlakó, vagy bejáró jó bizonyítvánnyal felvételik. Vilmos császár körút 12. 245

Mindenes

szakácsnőt azonnali belépésre felveszek. Péterfia 51. 244

Állást kereső nők

Egy

ötvenéves asszony ajánlkozok idősebb úrhoz gondozónak. Cím a kiadóban. 181

Bütorozott szoba

Különbejárattal esinosan bütorozott szoba kiadó. Rákóczi-u. 8. 151

Kétszobás

Utcai kétszobás komfortos lakás azonnali kiadó az Arany Bika bérházban. Ertekezni a szálló irodájában.

Két szoba fürdőszobás helyiség első emeleten kitűnő helyen májusra kiadó irodának, vagy rendelőnek. Piac 75.

Kettőszobás úrilakás közeli kertszegben, száraz, nyugalmas, kiadó. — Böszörményi-út 45. 252

Két utcai szoba irodának, vagy rendelőnek május 1-re kiadó. Miklós-u. 4. 94

3 és többszobás

Kizárólag üzleti célra 4 szobából álló lakás május 1-re kiadó. Csapó-utca 10. 1449

Háromszobás komfortos lakás központi fűtéssel, erkéllyel május 1-re kiadó a Központi Egyetemenél, Dóczy József-utca 8. 186

Úri villalakk három szoba, hall, fürdőszobás, villany, víz, gáz és egy hold részben szőlővel egyetemi sportpályával szemben kiadó. — Ertekezni Guháné, Piac 50. 112

Ajánlat

Oltatlan és oltott méz, cement és építési anyag legolcsóbb a Debreceni Műgyárnál, Fűrdő-u. 2. Telefon: 10—93. 1684

Kitűnő
minőségű **férfiling**
puplított
2 gallér **3-80**
betételej
oxford sport
férfiling **3-40**
Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Nagytestű,
fajtsza bronzpulykato-
jás megrendelhető Saád-
né uradalmi intézőnél,
Aradványpuszta, Szabolcs
megye. Darabonként 50
filléért. 160

Női divat gallérok
98 fill.-től
PIKO
kézimunka-
üzletében
Kossuth-u. 4.
Divatgombok,
csattok, rövidárúk
Olcsó árak.
Nagy választék.

Terméskő,
szerencsi fagyálló termé-
skő virággyak díszítésé-
hez, palaaláshoz nagy té-
telben is. Egyedárusítónál,
Sipos építésznel, Csa-
pó-u. 23. 156

Legszébb férfi
SZÖVETEK
3 méteres
macacékokban is
elismerten legolcsóbban
GABANYI NAI
PIAC-U.1.

Poloskairtást
ciángázást, lakások át-
vizsgálását felelősséggel
vállalom. Kiss Zoltán, Ki-
gyó-u. 5. Csapó-utca felől
1718

Vasalljon
Azagatlan „LIKALIT” fa-
szénkockával. Kapható:
GRÜNFELDNÉL, Hat-
van-utca 21. Telefon: 29
-82. 1459

FUTBALL-LABDÁK,
felszerelések és futball-
cipők a készítőnél olcsón
beszerelhetők. Czegléd-u.
7. Tóthfalussyánál.

**KITŰNŐ SZABÁ-
SÚ PUPLINETTE**
ING bélelt mell és
2 gallér
P 3-95
„SOILINE” remek
szabású selyem-
ing (nem nyúlik,
nem trikóselyem)
P 8-80
Béke Aruház
Szent Anna-utca 3

Vágó Sándor
férfiszövet és
nőikabát-boltja
Csapó-u. 10.
tavaszi öltöny, rag-
lánok, legdivato-
sabb női kabátok
megérkeztek

POTOM ÁRON
vásárolhat kézmunkát,
fonalat, függönyt, csip-
keszövetet, rövid- és kö-
töttárúkat
„OLCSÓ BOLT”
Csapó-utca tizenkilenc
565

Szülőkaró
hasított akác minden
mennyiségben és méret-
ben kapható házhoz szál-
lítva **VÁGÓ JÓZSEF**
„Margit” tűzifa- és szén-
keresik, vállalatnál, Mar-
git-fürdő mellett. Tele-
fon 10-24. 7979

Oktatás

Tanuljon
gyorsírást és gépirást a
Naményi Gyors- és Gép-
íróiskolában. Olcsó tan-
díj. Állami bizonyítvány.
Kezdő- és haladó-tanfolyamok,
külön esti tan-
folyamok.

Költözködik?
Javítsa ki és mosassa
szőnyeget Thury sző-
nyegüzemében, Dégen-
feld-tér 6. 1531

Legdivatosabb
ruhákat készít saját szö-
vetből 60 pengőért Szabó
László, Ferenc József-út
42. Pannónia-udvar. 1761

Tordai gipsz
legjobb, legfehérebb, leg-
kiadósabb, legolcsóbb,
gyári árban kapható az
egyedárusítónál, Grün-
feldnél, Hatvan 21. Tele-
fon 29-82.

Fővárosi
bevásárlásaimból
háza érkeztem. A leg-
újabb anyagokkal és mo-
delekkel állok a n. 6.
hölgyközönség rendelke-
zésére.
Keller Edéné fehérmű-
szalon, Bathány-u. 9.

Élelmiszer
étel

Édeskés
kitűnő, zamatos fajbo-
rok 44 fillértől, 20 liter
vételnél árkedvezmény.
Szentannapuzsai termé-
lei borpincében, Szent
Anna 36. 1298

Fajborok
6 és új magfokúak ala-
acsony napiáron hordó- és
liter-tételben, Arany Já-
nos 30. Blazsek termelő.
Izlandi kakas eladó. 215

Bor
Sajáttermésű valódi faj-
boraim: Nagyburgondi,
Rajnai rizling, Nemes ka-
darka literenkénti kímé-
rése. Tessék megkóstolni,
ha nem nagyon jó, ne
tessék venni. 10 liter vé-
telnél engedmény. Rákó-
czi-utca 20. 1539

Tokaji borozó!
Ha jó és egészséges bort
akar inni, keresse fel a
„Rákóczi” fejedelemből
címet Tokaji borozót.
Tokaji bor 60 fillér ki-
hordásra Hatvan-utca 61.
246

TOKAJHEGYALJAI
magasfokú borainkat le-
szállított árban adjuk
Pecsenyebor . . . 66 fill.
Furmint 80 „
Szomorodni 90 „
Édes szomorodni 95 „
KOSSUTH-Ú. 49. SZ.

Lakás-szoba
kereslet

Egyszoba,
konyha, speizos lakást
keres tisztviselő a köz-
pont közelében. Ajánlatot
„Ketten vagyunk” jelgére
kiadókba. 212

Budapesti úr,
aki gyakran tartózkodik
átutazóban Debrecenben,
abszolút zavartalan, ele-
gáns szobát keres. Címe-
ket „Disztingvált” jelgére
kiadóhivatal továbbít. 240

Kereslet

Szabadalmazott
eredményes háztartási
vásári cikk gyártásához
500 pengővel ügyes tár-
sát keresek. Wlder, Jó-
zsef kir. herceg-utca 56.
1126

500 pengővel
közreműködéssel társnőt
keresek fűszerüzletbe.
Erdeklődni Márton Kál-
mán-u. 2. Nyilastelep. 5014



PIACI
HIREK

ELŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka kövér	kg. — — — 1.00—1.20	Kaplan és tyúk	kg. — — — 1.20—1.35
Liba kövér	kg. 1.50—1.80	Csirke sütni- való	kg. — — — 3.00—4.00
Kis liba drb.	1.90—2.20	Csücske rántani	párja — — — 1.80—2.50
kg. — — — 1.40—1.50		Kis csirke pár	0.36—0.40
Kacska kövér	kg. — — — 1.50—1.80	Tojás drb.	— 0.05—0.06
Kis kacska drb.	0.35—0.45	Tojás kg.	— 1.00—1.10
Tyúk párja	— 4.00—7.50		

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Dughagyma	kg. — — — 0.40—0.45	Savanyú	kőposzta kg. 0.10—0.12
Vereshagyma	kg. — — — 0.06—0.08	Zeller drb.	0.05—0.08
Fokhagyma	kg. — — — 0.16—0.20	Karalábé drb.	0.02—0.04
Burgonya	rőzsa kg. — 0.08—0.10	Sárgarépa cs.	0.04—0.05
Burgonya	vegyes kg — 0.04—0.06	Hónapos retek	csomója — 0.08—0.14
Fejes kőposzta	drb. — — — 0.02—0.04	Saláta cs.	— 0.03—0.06
Gomba csom.	0.10—0.12	Zöldhagyma	csomója — 0.03—0.05
Ugorka kg.	— 2.60—3.00	Spenót, sóska	0.02—0.03
		Bab, száraz kg	0.24—0.28

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Nemes alma	kg. — — — 0.80—1.20	Narancs drb.	— 0.08—0.12
Szilvalekvár	kg. — — — 0.96—1.10	Narancs kg.	— 0.70—0.90
Lekvár kg.	— 0.80—0.90	Citrom drb.	— 0.06—0.08
		Aszalt gyümölcs	kg. — — — 0.60—0.70

KENYÉR ÁRAK :

Fehér kenyér	kilója 0.38	Barna kenyér	kilója 0.32
Félbarna kenyér	kilója — — — 0.34	Rozskenyér	kilója — 0.26
		Pékütemény	darabja — — — 0.05

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás	kg. 0.35	Kerpa kilója	— 0.13
Búzaliszt 2-ös	kilója 0.33	Búzadara kilója	— 0.44
Búzaliszt 4-es	kilója 0.31	Rozsliszt kilója	— 0.24

Távesővet
megvételre keresek. —
Ajánlatokat „Fáveső” jel-
igére kiadóba. 164

**ÉKSZER-
ÉS ÓRASZÜLETEMET**

Piac-u. 53. (Hungária-
épület) helyeztem át. —
Órák, ékszerek, ezüst-
neműek nagy választék-
ban. Olcsó árak. Ara-
nyat, briliáns ékszert,
zálogjegyet legmagasabb
árban vesz **POLLÁK** ék-
szerész és órás. 939

Üzlet-műhely
raktár

Jó forgalmas
helyen bevezetett fűszer-
üzlet keres társat, vagy
átadó berendezéssel 500
pengőért. 241

Üzlethelyiség
azonnalra is kiadó az
Arany Bika bérházban
Értekezhetni a szálló
irodájában.

Üzlethelyiség
kiadó trafiknak, vagy
fűszerüzletnek. Értekez-
ni lehet Nagy Katica
bőlgyművelő, Kossuth-
utca 11. 63

Kiadó
nagyobb üzlethelyiség,
Péterfia 8. Megtekinthető
4—6-ig. 89

Eladó
Debrecenben egy jól fel-
szerelt szodavüzem. —
Cím a kiadóban. 220

Étkezésmét
családi okokból eladom.
Régi, jóhírnevű úri étke-
ző. Cím kiadóban. 224

Kiadó

városi üzlethelyiség.
A városháza épületének
Kossuth-utcai frontján
jelenleg cipőüzlet célját
szolgáló üzlethelyiség f.
évi május hó 1-től kiadó
A bérbeadás tárgyában
értekezni lehet Város-
háza I. em. 37. sz. he-
lyiségben a hivatalos
órák alatt. 71

Butor

Eladás! Vétel! Csere!
Varrógépek, teljesen új
jégszekrények, sörpará-
tok, hálók, ebédlők, kom-
binált szoba, rekamiék,
hármass szekrények, sez-
lonok, sezlontákarok, bőr
garnitúrák, íróasztalok,
székek, asztalok olcsón
eladók. — Bútormagazin
Széchenyi-u. 6.

Új állapotban
lévő, értékes ebédlő, há-
lószoza s egy fekete rő-
vid Wirth-zongora jutá-
nyos áron eladó. Cím a
kiadóban. 229

Íróasztal,
konyhagarnitúra, hármass
szekrény, féléháló, ebédlő-
szekrény és más bútorok
olcsón eladók. Simonffy-
utca 7. 245

HÁLOK,

konyhaberendezések,
—
Arnheim-kassza, sezló-
nok, ebédlőkredenc, szé-
kek **ELADÓK.** Használt
bútorok **székek,**
Dégenfeldtér 6. udvarban

Hálók,
ebédlők, úriszobák, író-
gép, kombinált szekrény,
recamié, ebédlőkredenc,
konyhaberendezések, szé-
kek, féléhálók, minden el-
képzelhető bútorok el-
adók. Dégenfeld-tér 6. 219

Bőrgarnitúra,
sötét háló, féléháló, rádió,
sezló, cselló, antik
szekrény, kombinált szo-
ba, ebédlő, gyermekcipő
minden számban eladó.
Hatvan 18. 1644

BÜTORÜZLET
MEGSZŰNIK!

**Önköltségi árban kiáru-
sítottak gyönyörű leány-
szobák, konyhák, fél-
hálók, kombinált szobák**
stb. Deák Ferenc-utca 3.
1690

Varrógép,
páncélkassza, írógép, re-
kamié, úriszoba, sezló,
hálószoza, íróasztal, öltö-
nyök, szekrények, ve-
gyes bútorok eladók. —
Barnáné, Csapó 16. Tele-
fon 32—11.

Hencser,
divány, íróasztal, szék,
konyhakredenc, hálók,
gardrabszekrény, más
bútorok olcsón eladók.
Hatvan 27. 1688

**Autó-motor-
kerékpar**

97 cm³
Elfa segédmotor jó álla-
potban eladó. Széchenyi
24. 142

A. J. S.
2 hengeres motorkerék-
pár oldalkocsival eladó,
esetleg ingatlanul cseré-
lem, árkülönbötet fizet-
tem. Berzéki, Piac-u. 38.
20

MEGJÖTTEK

a híres BROGNA
méznarancsok

**a Déltülmölcs-
csarnokban**
Piac-utca 7. szám.

OKVETLEN
KÓSTOLJA MEG!

Gazdasági
eszközök

Gyári
használt tengeriültető gé-
pet keresek azonnali
megvételre. Szent Anna-
utca 32. sz. Karacs László
230

Eladó ház

Kerekes-telep
Géza-utca 25. sz. ház el-
adó: két szoba, konyha,
speiz, pince, nagy göré.
Erdeklődni ugyanott. 221

Családi ház
18 évig még adómentes,
448 négyszögöl telken,
szőlő és gyümölcsösrel, 2
nagy szoba, előszobás,
alápcsizye; jövőző kút-
tal, részben teherátvállá-
lással eladó. Gróf Vecsey
ucca 13. 213

Eladó
Hajdusoboszló fürdővá-
ros főutcáján egy 4 szo-
bás, hallos uriház és
Debrecenben, Déri-mű-
zeum közelében, Jókai-
utca 5. sz. alatti sarok-
ház, egy 4 szobás kom-
fortos és egy 2 szobás la-
kással. Értekezhetni Jókai-
u. 5. sz. 40

Eladó házhely

Házhely
300 négyszögöl szép és jó
helyen eladó. Sebess-utca
9. (Budai Ezsaiás-utca
mellett). 806

Széchenyi-utcán
6 villatelek jutányos ár-
ban, teherátvállalással el-
adó. Értekezhetni Ulrich
Lászlónál, Debreceni Első
Takarékpénztárban. 211

Közmvés
villatelek, 25 éves adó-
kedvezményrel, Simonyi-
út mentén, megállóhoz
közel, rendkívül előnyös
ár és fizetési feltételek
mellett, esetleg kölcsön-
átvállalással eladók. Fel-
világosítást ad dr. eszényi
Farkas Attila ügyvéd,
Verbőczy-utca 12. szám
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó ingóság

BONTASBÓL
kikerült ajtók és abla-
kok, 2 szárnyú pincelejár-
tati ajtó, veranda üveg-
fal, melegítőkályhas fűr-
dőkád, redőnyös boltajtó
eladók. József kir. her-
ceg-u. 7. 153

Ujlaky-írógép
modern rendszerű, kifo-
gástalan állapotban el-
adó. Dégenfeld-tér 4., az
udvarban 4. ajtó. 1097

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt.
kőforgógépén.
Technikai vezető:
Liptay András.